
การดีกษาเกี่ยวกับการตัดสินใจซื้อที่อยู่อาศัยประเภทอาคารชุดในเขตกรุงเทพมหานค ของคนต่างด้าว 

ระหว่างปี พ. ศ.2535-2539 ในขั้นตอนการวิเคราะห์ข้อมูลใด้แบ่งการวิเคราะห์ไว้หลายส่วน ประกอบด้วย

1. ข้อมูลด้านลักษณะด้านเศรษฐกิจ-สังคม ของคนต่างด้าว

2. ข้อมูลด้านที่อยู่อาศัยในอดีตของคนต่างด้าว ก่อนที่จะมีการซื้ออาคารชุด

3. ข้อมูลด้านป๋จจัยที่มีอิทธิพลต่อการตัดสินใจซื้อ และ กระบวนการตัดสินใจซื้อ

4. ข้อมูลเกี่ยวกับลักษณะของอาคารชุดของคนต่างด้าว

5. ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของคนต่างด้าวต่ออาคารชุดที่อาศัยอยู่ และปัจจัยที่มีผลต่อการตัด 

สินใจซื้ออาคารชุดในอนาคต

6. ความสัมพ้นธ์ฃองข้อมูล

ในการ๓ บรวบรวมโดยแบบลอบทามภาษาอังกฤษ (ดูรายละเอียดใน ภาคผนวก ค) ที่ตอบโดยคน 

ต่างด้าว ทางผู้วิจัยใด้ใช้เวลาค่อนข้างนานประมาณกว่าลองปี เนื่องจากปัญหาในด้านความใม่แน่นอนของการ 

พ้กอาศัยในประเทศไทยของกลุ่มตัวอย่างที่ดีกษา ทำให้มีผลของการใด้ร้บความร่วมมือจากคนต่างด้าวมีจำนวน 

น้อยมาก รวมแล้วได้รับแบบลอบถามจากคนต่างด้าวในเขตพื้นที่ที่รับผิดชอบของลำนักงานที่ดิน ลาขาพระโขนง 

และ ลาขาห้วยขวาง จำนวนทั้งหมด 222 ชุด จากเป๋าหมายของแบบลอบทามตามที่ทั้งใว้จำนวน 291ชุด คิด 

เป็นร้อยละ 76.29 โดยแบ่งเป็นแบบลอบทามที่ตอบโดยคนต่างด้าวจากลาขาห้วยขวาง จำนวน 66ชุด และ สาขา 

พระโขนง จำนวน!56ชุด หรือ คิดเป็นร้อยละ 29.7 และ 70.3 ตามลำตับ การอภิปรายผลของการดีกษาบางส่วน 

จะจำแนกเป็นกลุ่มคนต่างด้าวที่มาจากประเทศในเอเชียและนอกเอเขีย มีรายละเอียดตังต่อใปนี้

5.1 ล ักษณ ะท ี่วไปของคบต ่างค ้าว

การวิเคราะห์ข้อมูล

5.1.1 ค ้านส ัญ ชาต ิ เพค อ าย ุ สถานภาพ การสมรส ส ัญ ชาต ิของค ู่สมรส และ จำนวนบุตร 
ส ัญชาต ิ
จากข้อมูลที่เก็บรวบรวมโดยแบบลอบถามจำนวน 222 ชุด พบว่าเป็นคนต่างด้าวที่เป็นคนจาก

ประเทศในเอเชีย จำนวน 119 คน และ เป็นคนจากประเทศนอกเอเชีย จำนวน103 คนคิดเป็นร้อยละ 53.6 และ

46.4 ตามลำตับ ลำหรับจำนวนคนต่างด้าวเมื่อจำแนกตามกลุ่มประเทศจากในและนอกเอเชีย พอสรุปได้ตังนี้ดีอ

ก) ในส่วนของคนต่างด้าวที่เป็นคนจากประเทศในเอเชีย ลามารถเรืยงลำตับจากมากไปน้อยได้ตังนื่

1. คนต่างด้าวที่ถีอสัญชาติ ญ่ีบุ่เน จำนวน41คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ18.5

2. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ ฮ่องกง จำนวน 22คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ9.9

3. คนต่างด้าวที่ถึอสัญชาติ มาเลเชีย จำนวน 14คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ6.3

4. คนต่างด้าว,ที่ถือสัญชาติ อินเดีย จำนวน 12คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละร.4

5. คนต่างด้าวที่ถึอสัญชาติ สิงค์โปร์ จำนวน 11 คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละร.0
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6. คนต่างด้าวที่ถีอลัญชาติ ไต้หวัน จำนวน 9คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ4.1

7. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ สาธารณรัฐปร:ะฃาชนจีนจำนวน รคน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละร.6

8. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ อีสราเอล จำนวน 2คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ0.9

ข) ในส่วนของคนต่างด้าวที่เป็นคนจากปร:ะเทศนอกเอเชีย สามารถเรียงลำดับจากมากใปน้อยได้ดังนี้

1. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ อเมริกา จำนวน 58คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ26.1

2. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ อังกฤษ จำนวน 27คน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ12.2

3. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ ฝรั่งเศส จำนวน 1 รคน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละร.9

4. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ ใอร็ล จำนวน รคน คิดเป็นส์ดส่วนร้อยละ1.4

5. คนต่างด้าวที่ถือสัญชาติ เบลเยียม จำนวน 2คน คิดเป็นส์ดส่วนร้อยละ0.9

ด ้านเพ ศ
ทางด้านเพศ พบว่าส่วนใหญ่เป็นเพศชายคิดเป็นร้อยละ 86.5 และเพศหญิงคิดเป็นร้อยละ 13.5

อาย

ทางด้านอายุส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 36-45 ปีคิดเป็นร้อยละ 48.5 ส่วนที่มีอายุระหว่าง 46-55 ปีคิด 

เป็นร้อยละ 32.4 รองลงมามีอายุระหว่าง 26-35 ปี,ตํ่ากว่า 26 ป ี ,56-60 ปีและมากาว่า 60 ป ี คิดเป็นร้อยละ 

14.9, 2.7, 0.9และ0.5 ตามลำดับ แสดงให้เห็นว่าคนต่างด้าวที่ชื้อห้องชุดในอาคารจุดในเฃฅกรุงเทพมหานฅร 

ส่วนใหญ่เป็นคนที่มี่อายุที่อยู่ในระดับที่เรียกว่ากำลังมีความสำเร็จในหน้าที่การงานและความสำเร็จทางด้านจิต 

ใจ สำหรับระดับอายุของคนต่างด้าวจากในเอเชียและนอกคนเอเชียพบว่า มีระดับอายุใกล้เคียงกันและมีลัดส่วน 

เท่าๆ กัน คือ ส่วนใหญ่จะมีระดับอายุ 36-45 ป ี รองลงมาคือ 46-55 ปี และ 26-35 ป ี ต"มสำดับ แต่จะต่างกันตรง 

ระดับอายุทิตํ่ากว่า 26 ป ี จะมีเฉพาะคนต่างด้าวจากในเอเชีย ส่วนระดับอายุ 50-60 ปีและมากกว่า 60 ปี จะมี 

เฉพาะคนต่างด้าวจากนอกเอเชีย

สถาน ภ าพ ก ารส มูรส
ด้านสถานภาพการสมรสนั้น ส่วนใหญ่มีสถานภาพแต่งงานแล้วคิดเป็นร้อยสะ 67.6 ส่วนที่เป็นคนโสด 

อยู่คิดเป็นร้อยละ 31.5 และที่แต่งงานแล้วหย่าคิดเป็นร้อยละ 0.9 สำหรับสถานภาพครอบครัวของคนต่างด้าวใน 

ส่วนของคนจากในเอเชียพบว่าส่วนใหญ่จะมีการสมรสแล้ว รองลงมาคือยังโลด คิดเป็นร้อยละ82.9 และ17.1ตาม 

ลำดับ ฃึ่งแตกต่างจากคนต่างด้าวจากนอกคนเอเชียที่พบว่ามีคนที่แต่งงานแล้วกับคนที่ยังใม่แต่งงานมีลัดส่วน 

ใกล้เคียงกันคือ ร้อยละ50.5และ47.6ตามสำดับ ที่เหลืออีกร้อยละ1.9เป็นคนที่มีลถานภาพเป็นหม้ายจากการหย่า

จำนวนบุตร
ในด้านบุตรของคนต่างด้าวที่แต่งงานมีครอบครัวแล้วพบว่า ส่วนใหญ่จะมีบุตรเพียงคนเดียวคิดเป็น 

ร้อยละ38.0ยังใม่มีบุตรคิดเป็นร้อยละ24.7รองลงมาคือมีบุตรจำนวน 3 คน, 2 คนคิดเป็นร้อยละ22.0,15.3ตาม 

สำดับสำหรับบุตรของคนต่างด้าวพบว่าส่วนใหญ่คนจากในเอเชียจะมีอัตราการมีบุต?'สูงกว่าคนจากนอกเอเชีย

ดังแสดงไว่ในตารางที่5-1 ,5-2 และร-ร
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ตารางที่ร-ไ แสดงจำนวนร้อยละด้านสัญชาติ และ เพศของคนต่างด้าว

กล ุ่มคน ต ่างด ้าว จำนวน ร้อยละ

1) ที่มาจากประเทศในเอเชีย 119 53.6

2) ที่มาจากประเทศนอกเอเชีย 103 46.4

รวม 222 100.0

«ญ ชาต ิข องค น ต ่างด ้าว(จาก ใน เอ เช ีย ) จำนวน ร้อยละ

1) ญี่ป้น 41 34.5

2) ฮ่องกง 22 18.5

3) มาเลเซีย 14 11.8

4) อินเดีย 12 10.1

5) สิงคโปร์ 11 9.2

6) ไต้หวัน 9 7.5

7) จีน 8 6.6

8) อิสราเอล 2 1.7

9) รวม 119 100.0

ส ัญ ชาต ิของคน ต ่างด ้าว(จากน อกเอเช ีย) จำนวน ร้อยละ

1) อเมริกา 58 56.3

2) อังกฤษ 27 26.2

3) ฝร่ังเศส 13 12.6

4) ไอร้ส 3 2.9

5) เบลเยียม 2 1.9

6) รวม 103 100

เพศ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) ชาย 103 86.6 89 86.4 192 86.5

2) หญิง 16 13.4 14 13.6 30 13.5

รวม 119 100 103 100 222 100,0
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ตารางทีร-2 แสดงจำนวนร้อยละด้านอายุ สถานภาพการสมรส และจำนวนบุตรของคนต่างด้าว

อาย ุ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) น้อยก ว ่า2 6  ป ี 6 5 .0 - - 6 2.7
2 ) 2 6 - 3 5  จ 17 14 .3 16 15 .5 3 3 14 .9

3 ) 3 6  -  4 5  ป ี 5 6 47.1 52 5 0 .5 108 48 .6

4 ) 4 6 - 5 5  ป ี 40 33 .6 32 31.1 72 32 .4

5 ) 5 6 - 6 0  ป ี - - 2 1.9 2 0 .9

6 ) มากกว่า 6 0  ป ี - - 1 1 .0 1 0 .5

รวม 119 100 .0 103 10 0 .0 222 100 .0

สถานภาพสมรส ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) โสด 22 18.5 48 4 6 .6 70 31 .5

2) แต่งงาน 97 81 .5 53 5 1 .5 15 0 67.6
3) หย่า - - 2 1.9 2 0 .9

รวม 119 100.0 103 10 0 .0 222 100 .0

จำนวนบุตร ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) ไม่ม 22 18 .8 15 14 .3 37 24.7
2) 1คน 32 27.4 25 23.8 57 38.0
3) 2คน 17 14.5 6 5.7 2 3 15.3
4) รคน 26 22.2 7 6.7 33 22.0

รวม 97 82.9 53 50.5 150 100.0

ตารางที่ร-ร แสดงจำนวนร้อยละด้านสัญชาติของคู่สมรสของคนต่างด้าวจำแนกตามสัญชาติ

าต ิคนต่างด ้าว 
ส ญ ช า ต ิค ู่ส ม ร ส ' ' ' ' ' ' '^ ^

ญี่ป่น อังกฤษ ย่องกง ไต้หวัน จีน อินเดีย สิงคโปร์ มาเลเซีย อเมริกา

1. ญี่ป่น 67.7 - - - - - - - -
2. อังกฤษ - 69.4 - - - - - - -
3. ฝร่ังเศส - - - - - - - - 24.2
4. ไทย 32.3 - 48.2 - 46.4 54.2 - 51.3 75.8
5. ย่องกง - 30.6 51.8 - - - - - -
6. ไต้หวัน - - - 100.0 - - - - -
7. จีน - - - - 53.6 - - - -
8. อินเดึย - - - - - 45.8 - - -
9. สิงคโปร์ - - - - - - 100.0 - -
10. มาเลเซีย - - - - - - - 48.7 -
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5.1.2 ด ้านท ี่อย ู่ของค ู่สมรสและบ ุตร ของคนต ่างด ้าว

ลำหร้บค่สมรสของคนต่างด้าว พบว่าส่วนใหญ่จะพักด้วยกันในประเทศไทย คิดเป็นร้อยละ90.7และ 

พักอาด้ยอยู่ในต่างประเทศคิดเป็นร้อยละ9.3 ส่วนบุตรของคนต่างด้าวพบว่าส่วนใหญ่พักอาดัยอยู่ด้วยกันใน 

ประเทศไทยคิดเป็นร้อยละ85.9และพักอาดัยในต่างประเทศคิดเป็นร้อยละ14.1 ดังแสดงไว้ในตารางที่ร-4

ตารางที่ร-4 แสดงจำนวนร้อยละด้านที่อยู่ของคู,สมรสและบุตรของคนต่างด้าว

ท ี่อย ู่ของค ู่สมรส ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) อยู่ในประเทศไทย 90 76.9 46 43.8 136 90.7

2) อยู่ในต่างประเทศ 7 6.0 7 6.7 14 9.3

รวม 97 82.9 53 50.5 150 100.0

ท ี่อย ู่ของบ ุตร ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) อยู่ในประเทศไทย 64 54.7 46 43.8 110 85.9

2) อยู่ในต่างประเทศ 21 17.9 7 6.7 18 14.1

รวม 85 72.6 53 50.5 128 100.0

5.1.3 ด ้าน ระต ้บ การค ิก«า อ า ? พ ตำแห น ่งห น ้าท ี่การงาน  และ ราย ได ้ ของคนต ่างด ้าว

การค ิกษ า
ในด้านการศึกษาของคนต่างด้าว พบว่าส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับปริญญาตรีคิดเป็นร้อยละรร.4 

รองลงมามีการศึกษาระดับปริญญาโท,ระดับประกาศนียบัตร,ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายและระดับปริญญา 

เอกคิดเป็นร้อยละ 23.9, 11.3, 5.0, และ 4.5 ตามลำดับ แสดงให้เห็นว่าคนต่างด้าวที่เข้ามาเอห้องชุดในอาคาร 

ชุดในเขตกรุงเทพมหานครนั้น ส่วนใหญ่จะเป็นผู้ทีมีการศึกษาค่อนข้างสูง

อ า ? พ

ในด้านอาชีพของคนต่างด้าวที่ซื้อห้องชุดในเขตกรุงเทพมหานคร พบว่าส่วนใหญ่มีอาชีพเป็นพนักงาน 

ของบรีษ้ทเอกซนคิดเป็นร้อยละ 46.4 มีอาชีพเป็นนักลงทุนหรือเจ้าของกิจการคิดเป็นร้อยละ 31.1รองลงมาคือมี 

อาชีพเป็นข้าราซการ,มีอาชีพเป็นอาชีพอิสระ,มีอาชีพเป็นอาชีพอื่นๆและเป็นพนักงานของรัฐวิสาหกิจคิดเป็นร้อย 

ละ 11.3, 7.7, 2.3 และ1.4 ตามลำดับแสดงให้เห็นว่ามีการลงทุนของชาวต่างฃาติสูงในช่วงทีผ่านมาทำให้มีการ 

จ้างซาวต่างชาติเข้ามาทำงานในประเทศไทยซึ่งอาจจะเป็นส่วนหนึ่งทีมีผลต่อการซื้อห้องชุดในกรุงเทพนหานคร

ตำแหน ่งหน ้าท ี่การงาฆ
ในด้านตำแหน่งหน้าที่การงานของคนต่างด้าว พบว่า ส่วนใหญ่มีตำแหน่งอยู่ในระดับผู้เชียวชาญคิด 

เป็นร้อยละ 31.1 มีตำแหน่งอยู่ในระดับผู้บริหารคิดเป็นร้อยละ 28.8 มีตำแหน่งอยู่ในระดับผู้จัดการหรือผู้บริหาร
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ระดับกลางคิดเป็นร้อยละ26.1 ที่เหลือเป็นผู้ตำแหน่งระดับผู้ลอนหรืออาจารย์,ระดับที่ปรกษาและอี่นๆคิดเป็นร้อย 

ล ะ 8.1, 3.6 และ2.3 ตามลำดับ

ระด ุบ รายได ้
ด้านระดับรายได้ของคนต่างด้าว ในส่วนรายได้จากเงินเดือนนั้น พบว่าส่วนไหญ่มีระดับเงินเดือนมาก 

กว่า 100,000 บาทต่อเดือน คิดเป็นอัตราร้อยละ42.8 รองลงมาดือ ระดับเงินเดือนระหว่าง 90,001 ถึง 100,000 

บาท,50,001 ถึง 60,000 บาท,70,001 ถึง 80,000 บาท,80,0๐1ถีง 90,000 บาท, 40,001 ถึง 50,001,ตํ่ากว่า 

40,000 บาท และ 60,001 ถึง 70,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 12.6, 16.2, 15.3, 5.0, 3.6 ,3.2 และ 1.4 ตามลำดับ 

ดังแสดงไว้ไนตารางที่ 5-5 1 5-6 และ5-7

ตารางที่5-5 แสดงจำนวนร้อยละด้านระดับการดืกษา และ อาซีพฃองคนต่างด้าว

การคิกษ'า ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) มัธยมปลาย 8 6.7 3 2.9 11 5.0

2) อนุ!เร้ญญา 25 21.0 - - 25 11.3

3) ปริญญาตรี 75 63.0 48 46.6 123 55.4

4) ปริญญาโท 11 9.2 42 40.8 53 23.9

5) ปริญญาเอก - - 10 9.7 10 4.5

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

อา?พ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) ข้าราชการ 23 19.3 2 1.9 25 11.3

2) พนักงานรัฐวิสาหกิจ 3 2.5 - - 3 1.4

3) พนักงานบริษัทเอกชน 32 26.9 71 68.9 103 46.4

4) เจ้าของ,หุ้นส่วนบริษัทเอกซน 47 39.5 22 21.4 69 31.1

5) อาชีพอิสระ 14 11.8 8 7.8 22 9.9

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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ตารางที่5-6 แสดงจำนวนร้อยละด้านตำแหน่งหน้าที่การงานของคนต่างด้าว

ตำแหน่ง ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1)ผู้ควบคุมงาน - - - - - -

2) ผู้เชี่ยวชาญ หรือผู้ชำนาญพิเศษ 56 47.1 13 12.6 69 31.1

3) ผู้ไห้คำแนะนำหรือให้คำปรึกษา - - 8 7.8 8 3.6

4) ประธานกรรมการ หรือ 

รองประธานกรรมการ

26 21.8 38 36.9 64 28.8

5) ผู้จัดการหรือรองผู้จัดการ 22 18.5 36 35.0 58 26.1

6) ครู, อาจารย์ 15 12.6 8 7.8 23 10.4

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

ตารางที่ธ-/ แสดงจำนวนร้อยละด้านรายได้ของคนต่างด้าว

รายได ้ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1 )ตํ่ากว่า 40,000 7 5.9 - - 7 3.2

2) 40,001 - 50,000 - - 8 7.8 8 3.6

3) 50,001 - 60,000 15 12.6 21 20.4 36 16.2

4) 60,001 - 70,000 3 2.5 - - 3 1.4

5) 70,001 - 80,000 22 18.5 12 11.7 34 15.3

6) 80,001 - 90,000 2 1.7 9 8.7 11 5.0

7) 90,001 - 100,000 20 16.8 8 7.8 28 12.6

8) มากกว่า100,000 50 42.0 45 43.7 95 42.8

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

5.1.4 เห ต ุผ ลท ี่เด ิน ท างเข ้าม า'อย ู่อาด ้ย ใน ป ระเท ศ ไท ยและล ักษ ณ ะการข ออน ุญ าต เข ้าม าข อง  
คนต่างด ้าว

เห ต ุผ ลท ี่เด ิน ท างเข ้าม า
สำหรับเหตุผลที่คนต่างด้าวเข้ามาในประเทศไทย พบว่าส่วนใหญ่จะให้เหตุผลว่าขอบวิถีซวตความ 

เป็นอยู่แบบไทย คิดเป็นร้อยละ46.9ให้เหตุว่าเข้ามาลงทุนคิดเป็นร้อยละ25.8 ทีเหลือให้,หตุผลว่าถูกส่งตัวเข้ามา 

ทำงาน 1 ต้องดูแลครอบครัวคู่สมรสที่เป็นคนไทย 1 เข้ามาท่องเทียวและอีนๆ คิดเป็นร้อยละ16.1,10.5และ0.6 

ตามลำดับ แสดงให้เห็นว่าจุดสำคัญที่จะทำให้คนต่างด้าวมาเมืองไทยนันเกิดจากวิถีชีวิต,อุปนิสัยของคนไทย

เป็นหลัก
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ล ักษ ณ ะก ารข อ อ น ุญ าต เช ้าม าใน ป ระเท ศ ไท ย
ในด้านลักษณะการเข้ามาประเทศไทยของคนต่างด้าว พบว่าเกือบทั้งหมดจะเข้ามาโดยการได้ร้บ 

อนุญาตให้เข้ามาประกอบอาชีพ คิดเป็นร้อยละ 93.7 ที่เหลือเป็นลักษณะของนักท่องเที่ยว คิดเป็นร้อยละ 6.3 

แสดงว่าคนต่างด้าวที่ซึ้ออาคารชุด มีการเดินทางเข้าออกและอาศัยอยู่ในเขตกรุงเทพฯโดยตลอด 

ดังแสดงไว้ไนตารางทีร่-ร และร-9

ตารางที่ร-ร แสดงจำนวนร้อยละด้านเหตุผลที่เดินทางเข้ามาในประเทศไทยของคนต่างด้าว

เห ต ุผ ลใน การเช ้าม าป ระเท ศ ไท ย รวม ร้อยละ

1) ชอบเข้ามาท่องเที่ยวในไทย 1 0.6

2) ถูกส่งตัวเข้ามาทำงาน เข้ามาทำงาน 36 16.1

3) เข้ามาลงทุน หรือ ทำธุรกิจในประเทศไทย 57 25.8

4) ชอบวิถีชีวิตแบบไทย 104 46.9

ร) ต้องดูแลคู่สมรสหรือบุตรที่พักอาศัยในเมืองไทย 23 10.5

รวม 222 100.0

ตารางที่ร-9 แสดงจำนวนร้อยละด้านลักษณะการขออนุญาตเข้ามาของคนต่างด้าว

ล ักษ ณ ะการข อเช ้าม าป ระเท ศ ไท ย ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) อนุญาตให้เข้ามาประกอบอาชีพ 119 100.0 100 97.1 208 93.7

2) อนุญาตให้เข้ามาเป็นนักท่องเที่ยว - - 3 2.9 13 6.3

รวม 119 100.0 105 100.0 222 100.0

5.2 ข ้อม ูลด ้าน ล ักษ ณ ะและการค รอบ ค รองท ี่อย ู่อ าศ ัย ใน อด ีต ซ องค น ต ่างด ้าว  ท ่อนท ี่จะม ีการๆ’เอห ้องช ุด  

ล ัก ษ ณ ะท ี่อ ย ู่อ าล ัย ใน อ ด ีต
ในด ้านล ักษณ ะท ี่อย ู่อาศ ัยของคนต ่างด ้าวในอด ีตก ่อนหน ้าท ี่จะซ ื้ออาคารช ุดใน เขต 

กรุงเทพมห"นคร พบว่าส่วนใหญ่เป็นที่อยู่อาศัยประเภทอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 42.3 รองลงมาเป็นประ๓ ท 

บ้านเดี่ยว , ห้องชุดในอาพาร์ทเม้นท์ และ บ้านแถว คิดเป็นร้อยละ 28.8 ,23.2 และ 5.7 คามลำดับ

การค รอ บ ค รอ งท ี่อ ย ู่อ าล ัย ใน อ ด ีต
ในด้านการครอบครองที่อยู่อาศัยในอดีตดังกล่าวข้างด้นพบว่าส่วนใหญ่มีสถา,14ภาพเป็นผู้เช่า คิดเป็น 

ร้อยละ 84.7 รองลงมาเป็นเจ้าของและเป็นสมาชิกของครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 9.5 และ 5.9
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ระย ะเวล าข อ งก ารพ ักอ าศ ัย ใฆ ท ี่อย ู่อ าศ ัย ใน อด ีต
ในด้านระยะเวลาของการพักอาศัยในที่อยู่อาศัยในอดีต พบว่าส่วนใหญ่ จะมีระยะมากกว่า 3 ป ี คิด 

เป็นร้อยละ 47.3 รองลงมามีระยะเวลา 2 ปี,ระยะเวลา 3 ป ี และระยะเวลา 1 ป ี คิดเปีนร้อยละ 30.5,18.3 และ 

4.0 ตามลำดับ ระยะเวลาของคนต่างด้าวที่อยู่ในประเทศใทยก่อนที่จะมีการซื้ออาคารชุดในปัจจุบันพบว่า ใน

ส่วนของคนจากในเอเชียจะมีระยะเวลามากกว่า 3 ป ี รองลงมาคือ ประมาณ 3 ปี. ประมาณ 2 ป ี และประมาณ 1 

ปี คิดเป็นดัดส่วนร้อยละ60.6,19.5,12และ7.6 ในส่วนของคนต่างด้าวจากนอกเอเชียพบว่า ส่วนใหญ่จะมีระยะ 

เวลาประมาณ 2 ป ี รองลงมาคือ มากกว่า 3 ป ี และประมาณ 2 ป ี คิดเป็นดัดส่วนร้อยละ 50.8,32.3และ16.9 ตาม 

ลำดับ

ค ้าน ลาเห ต ุท ี่ย ้ายออกจาท ท ี่อย ่อๆพ ัยใฆ อด ีต
ในด้านลาเหตุที่ยายออกจากที่อยู่อาศัยดังกล่าวข้างด้นเพี่อมาซื้ออาคารชุดนี้ พบว่าส่วนใหญ่ให้เหตุ 

ผลว่าต้องการที่อยู่เป็นของตนเอง คิดเป็นร้อยละ 86.0 รองลงมาคือ เหตุผลของปัญหาการเดินทางและเหตุผล 

เกี่ยวกับปัญหาของสิ่งแวดล้อมไม่ดี คิดเป็นร้อยละ 10.4 และ 3.6 ตามลำดับดัง

ดังแสดงไว้ในตารางที่5-10และ5-11

ตารางที่5-10 แสดงจำนวนร้อยละด้านลักษณะที่อยู่อาศัยในประเทศไทยในอดีตของคนต่างด้าว

ท ี่อย ่อาศ ัยใน ป ระเท ศ ไท ยใน อด ีต ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ รวม ร้อยละ

1) บ้านเดียว 32 26.7 32 31.1 64 28.8

2) ทาวน์เฮาส์ 13 10.8 - - 13 5.7

3) อาคารชุด 46 38.3 48 46.6 94 42.3

4) ห้อง'ชุด'ในอ'พาร์ทเม้นท์ 29 24.2 23 22.3 52 23.2

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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ตารางท ี่ร -ไ1แสดงจำนวนร้อยละด้านลักษณะการครอบครองที่อยู่อาลัยในอดีต 1 ระยะเวลาท ี่อย ู่อาล ัย และ 
สาเหดุที่ย้า'ยออก

ต ักษ ณ ะการครอบ ครองท ี่อย ู ่
อาต ู้ย

ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) เป็นเจ้าของ 21 17.6 - - 21 9.5

2) เข่า 85 71.4 103 100.0 188 84.7

3) อาลัยอยู่โดยไม่เลียค่าเข่า 13 10.9 - - 13 5.9

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

ระยะเวลาท ี่อย ู่อ าต ู้ย ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) 1 ปี 9 7.6 - - 9 4.0

2) 2 ปี 14 11.8 53 51.5 68 30.5

3) 3 ป ี 23 19.3 18 17.5 41 18.3

4) มากกว่า 3 ปี 73 61.3 32 31.1 105 47.3

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

ส าเห ต ุท ี่ย ้าย ออก ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยดะ

1) ด้องการมีที่อยู่อาลัย'ใหม่ 

เป็นของตนเอง

102 85.7 89 86.4 191 86.0

2) การเดินทางไม่สะดวก 9 7.6 14 13.6 23 10.4

3) สิ่งแวดล้อมใม่ดี 8 6.7 - - 8 3.6

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

5.3 ป้,จจ ํยท ี่ด ีอ ิท ธพ ลต ่อการต ัดส ิน ใจช ีอ  และกระบวนการต ัดส ิบใจๆโออาคารช ุด  ข องคน ต ่างด้าว

5.3.1 ข ้อม ูลด ้านผ ู้ม ๊อทธ ิพลต ่อการต ัดส ิน'ไจๆเอและกระบวนการต ู้ดส ิน'ใจๆโอ  

ด ้ๆบม ู้ท ี่ให ้ข ่าวสารข ้อม ูลเก ียวก'บอาคารช ุด
ในด้านผู้ท ี่ให้ข ่าวสารข้อมูลเกี่ยวกับอาคารชุดแก่คนต่างด้าวทั้งสองกลุ่มพบว่า ส่วนใหญ่จะได้

ร้บรู้ข่าวสารข้อมูลจากเพี่อนมากที่สุด คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ45.อรองลงมาคือข้อมูลจากบริษัทนายหน้า, จากป ัาย 
โฆษณา, หน ังส ือพ ิมพ ์,ใบปลิวและญาติพ ี่น ้อง คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ24.8 ,12.2 1 9 .อ 1 6.8 และ2.3 ตามลำดับ

ดังแสดงไว้ในตารางที่ร-12
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ตารางทีร-'!2 แสดงจำนวนร้อยละด้านบุคคลผู้ที่ให้ข่าวสารฃ้อมูลเกี่ยวกับอาคารชุดแก่คนต่างด้าว

ผ ู้ท ี่ให ้ข ้อม ูลอาคารชด ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) โฆษณาจากหนังสีอพิมพ์ - - 20 19.4 20 9.0

2) เพี่อน 70 58.8 30 29.1 100 45.0

3) ใบปลิว 15 12.6 - - 15 6.8

4) ป้ายโฆษณาทั่วไป 27 22.7 - - 27 12.2

5) บริษัทนายหน้าซื้อ-ขายที่อยู่อาศัย 2 1.7 53 51.5 55 24.8

6) ญาติ 5 4.2 - - 5 2.3

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

ด ้าน บ ุคคลท ี่คน ต ่างด ้าวป ร ึกษา
ในส่วนของบุคคลที่คนต่างด้าวปรึกษาในระหว่างการตัดสินใจซื้ออาคารชุด พบว่า ส่วนใหญ่จะปรึกษา 

เพี่อน รองลงมาคือ คู่สมรล, ไม่ปรึกษาใคร และปรึกษากับบริษัทที่ปรึกษาหรือนักกฎหมาย คืดเปีนร้อยละ 
51.4,30.2,13.5 และ 5.0 ตามลำตับ โดยมีเหตุผลตามลำตบัความสำคญั เพราะว่า มั่นใจว่าเป็นผู้ม ีความรู้ 1 เคย 
อยู่ในเมืองไทยและมีประลบการณ์มาก่อน 1 รูเ้รึ่องกฏหมายมากและ เป็นผู้สนับลนุนทางการเงิน คิดเป็นร้อยละ 
47.2,31.1,16.7และ5.0 ตามลำตับ ตังแสดงใว่ในตารางที่ร-13

ตารางที่ร-13 แสดงจำนวนร้อยละด้านบุคคลที,คนต่างด้าวปรึกษาและเหตุผลที่ปรึกษา

บ ุคคลท ี่ปร ึกษาก ่อนด ้ดส ิน,ใจชีอ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวใi ร้อยละ

1) ไม่ได้ปรึกษาใคร 11 9.2 19 18.4 30 13.5

2) เพี่อน 69 58.0 45 43.7 114 51.4

3) คู่สมรส 35 29.4 32 31.1 67 30.2

4) บริษัทที่ปรึกษาทางกฎหมาย 4 3.4 7 6.8 11 5.0

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

เหต ุผลท ี่เล ีอกปร ึกษา ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) เป็นผู้สนับลนุนทางการเงิน / ผู้ให้ 

กู้ยืมเงิน

11 9.2 - - 11 5.0

2) เคยอยู่ในเมืองไทยมีประสบการณ ์ 

มาก่อน

24 20.2 45 43.7 69 31.1

3) มั่นใจว่าเป็นผู้มีความรู้ 64 53.8 41 39.8 105 47.2

4) รู้เรึ่องกฎหมายมาก 20 16.8 17 16.5 37 16.7

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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ด ้าน การเป ร ียบ เท ียบ ก ่อน ท ี่จะต ัด ส ิน ใจช ื้อ
ในด้านการนำข้อมูลโครงการอาคารชุดมาเปรียบเทียบกันก่อนที่จะตัดสินใจชื้อ พบว่าส่วนใหญ่มี 

จำนวนของโครงการที่นำมาเปรียบเทียบกัน 4 โครงการช้ืนไป คิดเป็นร้อยละ 46.4 รองลงมาคือ 3, 2 โครงการและ 

ไม่มีการเปรียบเทียบใดเลย คิดเป็นร้อยละ 34.7, 12.6 และ 6.3 ตามลำตับ สำหรับจำนวนโครงการที่ดูและนำมา 

เปรียบเทียบก่อนการตัดสินใจชื้อของคนต่างด้าวทั้งสองกลุ่ม พบว่ามีพฤติกรรมคล้าย ๆ กัน โดยคนต่างด้าวที่เป็น 

คนจากในเอเชีย ส่วนใหญ่จะมีการเปรียบเทียบโครงการอื่นๆ จำนวน 4 โครงการช้ืนไป รองลงมาคือ 3 โครงการ 1 

2 โครงการและ ไม่มีการเปรียบเทียบเลยคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 42.9, 33.6, 15.1และ8 .4 และลำหรับคนจากนอก 

เอเชียก็เซ่นเดียวกัน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50.5 ,35.9,9.7 และ 3.9 ตามลำตับ ตังแสดงไว่ในตารางที่5-13

ด ้าน ระยะเวลาชองท า?ต ัดส ิน ใจช ื้อ
ในด้านระยะเวลาของการตัดสินใจชื้อที่อยู่อาตัยประเภทอาคารชุด พบว่าคนต่างด้าวส่วนใหญ่ใข้เวลา 

ตัดสินใจประมาณ 1 เดือน คิดเป็นร้อยละ 37.2 รองลงมาคือประมาณ 2 เดือน, 3 เดือนและบางส่วนตัดสินใจได้ 

เลยเมื่อซมโครงการครั้งแรก ค ิด เป ็นร ้อยละ26.2, 21.3 และ 15.3 ตามลำดับ สำหรับระยะเวลาการตัดสินใจชื้อ 

คนต่างด้าวทั้งลองกลุ่ม พบว่าในส่วนของคนต่างด้าวที่เป็นเอเชีย ส่วนใหญ่จะใข้เวลาประมาร 1 เดือน รองลงมา 

คือ 2 เดือน 1 ประมาณ 3 เดือนชื้นไป และตัดสินใจชื้อทันที คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 29.9 1 29.9 1 27.4 1 และ 12.8 

ตามลำดับ ส่วนของคนต่างด้าวนอกเอเชีย พบว่าส่วนใหญ่ใช้เวลาตัดสินใจชื้อประมาณ 1 เดือน รองลงมาคือ 2 

เดือน 1 ตัดสินใจชื้อทันทีและ 3 เดือนชื้นไป คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 45.7 1 21.9 , 18.1 และ 14.3 ตามลำดับ ตัง 

แลดงไว้ในตารางที่5-14

ตารางที่5-14 แสดงจำนวนร้อยละด้านการพิจารณาเปรียบเทียบโครงการอื่นๆ และระยะเวลาในการพิจารณา 

เลือกและตัดสินใจชื้ออาคารชุด ของคนต่างด้าว

ก า?พ ิจารณ าเป ร ียบ เท ียบ ต ับ โค รงกา?  
อ ื่น ๆ

ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) ไม่มีการเปรียบเทียบ 10 8.4 4 3.9 14 6.3
2) 2โครงการ 18 15.1 10 9.7 28 12.6
3) รโครงการ 40 33.6 37 35.9 77 34.7
4) 4โครงการชื้นไป 51 42.9 52 50.5 103 46.4

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
ระยะเวล าใน ก ารพ ิจ ารณ าเล ีอ ก  

และต ัดส ิน ใจต ัดส ิน ใจช ื้อ
ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) ชื้อทันทีเมื่อซมครั้งแรก 15 12.8 19 18.1 34 15.3
2) ใช้เวลาประมาณ 1 เดือน 36 29.9 47 45.7 83 37.2
3) ใช้เวลาประมาณ 2 เดือน 36 29.9 23 21.9 58 26.2
4) ใช้เวลาประมาณ 3 เดือนขึ้นไป 33 27.4 15 14.3 47 21.3

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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บุคคลท ีเป ็นผ ู้ต ัดส ิน'ใจร ํ่โฉอาคารข ุด
ในด้านบุคคลที่เป็นผู้ตัดสินใจซื้อที่อยู่อาศัยประนาทอาคารชุด พบว่าส่วนใหญ่ตัวคนต่างด้าวเองเป็นผู้ 

ตัดสินใจซื้อ คิดเป็นร้อยละ 77.9 รองลงมาคือ คู่สมรล,ญาติพี่น้องและเพี่อนที่เป็นคนส์ญฃาติเดียวกัน คิดเป็นร้อย 

ละ 15.8,4.5 และ!.8 ตามลำดับ สำหร้บบุคคลที่เป็นผู้ตัดสินใจซื้ออาคารชุด พบว่าในส่วนของคนต่างด้าวที่

เป็นคนจากในเอเชีย ส่วนใหญ่จะเป็นตัวเองที่ตัดสินใจคิดเป็นสัดส่วนรอยละ 68.1 รองลงมาคือ คู่สมรส 1 ญาติพี่ 

น้อง , เพือน คิดเป็ใi สัดส่'วนร้อยละ 20.2 1 8.4 และ 3.4 ตามลำดับ และลำหรบคนต่างด้าวจากนอกเอเชีย ส่วน 

ใหญ่เป็นตัวเองทีตัดสินใจ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 89.3 รองลงมาคือ คู่สมรส คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 10.7 ดังแสดง 

ไว้ในตารางที5่-15

ตารางที่5-15 แสดงจำนวนร้อยละด้านบุคคลที่เป็นผู้ตัดสินใจซื้ออาคารชุด

เน ' C l ๆ  aผ ู้ทตดส ิน  เจซอ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) ญาติ 10 8.4 - - 10 4.5

2) คู่สมรส 24 20.2 11 10.7 35 15.8

3) ตัว เอง 81 68.1 92 89.3 173 77.9

4) เพี่อน 4 3.4 - - 4 1.8

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

ฟองทางการซ ื้อ-ขาย
ในด้านซ่องทางที่เป็นการซื้อ-ขายระหว่างผู้ซื้อที่เป็นคนต่างด้าวกับโครงการอาคารชุดในประเทศไทย 

พบว่า ส่วนใหญ่ซื้อกับทางเจ้าของโครงการโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 43.2 รองลงมาคือ ซื้อกับทางบริษัทตัวแทน 

และนายหน้า 1 ซื้อกับพนักงานขาย , ซื้อกับเจ้าของเดิมที่เป็นคนไทย และ ซื้อกับเจ้าของเดิมที่เป็นคนต่างด้าว โดย 

คิดเป็นร้อยละ 32.4, 9.9, 7.7และ6.รตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่5-16

ตารางที่5-16 แสดงจำนวนร้อยละด้านซ่องทางการซื้อ-ขายอาคารชุด

ฟองทางการซ ื้อ-ขาย ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) โดยตรงกับเจ้าของโครงการ 72 60.5 24 23.3 96 43.2

2) พนักงานขายของโครงการ 14 11.8 8 7.8 22 9.9

3) บริษัทตัวแทนซื้อขายที่อยู่อาศัย 13 10.9 59 57.3 72 32.4

4) เจ้าของเดิมที่เป็นคนไทย 14 11.8 3 2.9 17 7.7

5) เจ้าของเดิมที่มิใช ่คนไทย 6 5.0 9 8.7 15 6.8

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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ว ิรการข ้าระเง ิน
ในด้านวิธีการชำระเงินในการเออาคารรุด พบว่าส่วนใหญ่จะเป็นการชำระเงินดาวน์บางส่วนที่เหลือ 

ทำสินเซึ่อกับธนาคาร คิดเป็นร้อยละ 51.8 รองลงมาคือ ชำระทั้งหมดในครั้งเดียวและแบ่งชำระเป็นงวดๆจนครบ 

คิดเป ็นร้อยละ 39.2 และ 9.0 ตามลำดับ ข้อมูลในด้านการชำระเงินในการเอ อาคารรุด ของคนต่างด้าว

ทังลองกลุ่ม พบว่าในส่วนของคนต่างด้าวที่เป็นคนจากในเอเชีย ส่วนใหญ่จะมีลักษณะาารชำระเงินแบบชำระครั้ง 

เดียวทังหมด รองลงมาคือ ชำระเงินดาวน์บางส่วนที่เหลือทำสินเชื่อกับธนาคาร และแบบแบ่งจ่ายเป็นงวดๆจน 

ครบ คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ 53.8, 31.1และ15.1ตามลำดับ ในส่วนของคนต่างด้าวจากนอกเอเชีย พบว่าส่วนใหญ่ 

จะมีลักษณะการชำระเป็นแบบ ชำระเป็นเงินดาว'’นบางส่วนที่เหลือกู้ทำสินเชื่อ รองลงมาคือ แบบชำระครั้งเดียว 

ท ั้งหมดตามราคา และแบ่งชำระเป็นงวด ๆ จนครบ คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ 75.7, 22.3 และ 1.9 ตามลำดับ ดัง 

แสดงไว้ในลารางที่5-17

ตารางที่5-17 แสดงจำนวนร้อยละด้านลักษณะวิธีการชำระเงินค่าอาคารรุดของคนต่าง ด้าว

การข้าระเงินค่าห้องชุด ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) ชำระเงินดาวน์บางส่วน 

ที่เหลือทำสินเชื่อกับธนาคาร

37 31.1 78 75.7 115 51.8

2) ชำระทั้งหมดในครั้งเดียว 64 53.8 23 22.3 87 39.2

3) แบ่งชำระเป็นงวดๆจนครบ 

แต่ไม่มีการทำสินเชื่อกับธนาคาร

18 15.1 ''โ 1.9 20 9.0

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

5.3.2 ข ้อ ม ูลค ้าน ป ัจ จ ัย ส ำค ้ญ ต ่างๆ  และ เห ต ุผ ลต ่างๆ  ท ี่ม ีผ ลต ่อการจ ัด ส ิน ใจช ื่อ  และป ัญ ห า  
ท ี่เก ิดข ี้น ใน ระห ว ่างการช ื่ออาคารช ุดของคน ต ่างค ้าว

ป ัจจ ัยสำจ ัญ ท ี่ม ีผ ลต ่อการจ ัดส ิน ไจช ื่ออาคารช ุดข องคน ต ่างด ้าว
ในด้านปัจจัยสำดัญที่ม ีผลต่อการตัดสินใจเอ อาคารรุดของคนต่างด้าวทั้โลองกลุ่มพบว่า ในด้าน 

ปัจจัยหลักที่ม ีผลต่อการตัดสินใจเอ พบว่าส่วนใหญ่ให้เหตุผลว่าเอ เพราะอยู่ใกล้ที่ทำงาน คิดเป็นความถี่ 144 

ของจำนวนผู้ตอบทั้งหมด รองลงมาคือ คุณภาพของ1วัสดุและการก่อสร้าง 1 การก่อสร้างแล้วเสร็จ 1 สิ่งอำนวย 

ความสะดวกภายในโครง 1 ความสวยงามของอาคาร 1 พื้นที่และประโยชน์ใช้สอย , ราคา 1 การให้บริการติดต่อกับ 

ทางหน่วยงานราชการ 1 ซื่อเลียงของเจ้าของโครงการ , มีคนลัญชาติเดียวกันอาดัยอยู่ในโครงการเดียวกัน .เจ้า 

ของโครงการเป็นคน สัญชาติเดียวกันและมูลค่าในอนาคต คิดเป็นความถี่ 132 1 1221 118 1 110 , 107 1 104 1 

87 1 86 1 65 1 26 และ 11 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่5-18
ในส่วนปัจจัยด้านชื่อเลียงของเจ้าของโครงการมีผลต่อการตัดสินใจเอ อ "คารรุดของคนต่างด้าวทัง 

สองกลุ่ม โดยคนจากในเอเชียเลือกตอบข้อนี้ค ิดเป็นร้อยละ38.5 ส่วนคนจากนอก เอเชียเลือกตอบขอ้น ี คิด

เป็นสัดส่วนร้อยละ39.0
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ในส่วนปัจจัยด้านสัญชาติของเจ้าของโครงกาพันมีผลต่อการตัดสินใจชื้ออาคารชุดของคนต่างด้าวทั้ง 

สองกลุ่มโดยคนจากในเอเชียเลือกตอบฃ้อนีคิดเป็นร้อยละ27.4 ส่วนคนจากนอกเอเชีย,ลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัด 

ส่วนร้อยละร.?

ในส่วนปัจจัยด้านสัญชาติที่เหมือนก้นของคนต่างด้าวที่มาชื้ออาคารชุดโครงการเดียวกันพบว่าใม่มีผล 

ต่อการตัดสินใจชื้อห้องชุด โดยคนจากในเอเชียเลือกตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ9.4และคนจากนอกเอเชีย 

ตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ14.3

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวกับทำเลที่ตั้งของโครงการพบว่ามืผลต่อคนต่างด้าวทั้งลองกลุ่ม โดยคนต่าง 

ด้าวทีเป็นคนจากในเอเชียตอบข้อนีคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ59.0และคนจากนอกเอเชียตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อย 

ละ?1.4

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวกับสิ่งอำนวยความสะดวกภายในโครงการพบว่ามีผลต่อการตัดสินใจชื้อกับ 

คนจากนอกเอเชียมากกว่า จะเห็นได้ว่าคนจากในเอเชียเลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ47.9 ส่วนคนจาก 

นอกเอเชียเลือกตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ59.0

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวของพื้นที่และประโยชน์ใช้ลอยภายในห้องชุด พบว่ามืผลต่อการตัดสินใจชื้อ 

กับคนต่างด้าวจากในเอเชียมาว่าคนนอกเอเชีย จะเห็นได้ว่า คนต่างด้าวจากในเอเชีย .ลือกตอบ'ข้อนี้ คิดเป็นสัด 

ส่วนร้อยละ 56.4 ส่วนคนจากนอกเอเชียเลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัดส่วน 39.0

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวข้องกับความสวยงามของอาคาร พบว่า มืผลต่อาารตัดสินใจชื้อกับคนต่าง 

ด้าวคนจากในเอเชียมากกว่า จะเห็นได้ว่า คนจากในเอเชียที่เลือกตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 59.8 ส่วนคน 

จากนอกเอ,ชียเลือกตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 38.1

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวข้องกับคุณภาพของการก่อสร้าง พบว่ามืผลต่อการตัดสินใจชื้อกับคนต่างด้าว 

จากในเอเชียมากกว่า จะเห็นได้ว่า คนจากในเอเชีย เลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 63.2 ส่วนคนจากนอก 

เอเชียเลือกตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 55.2

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวข้องกับการก่อสร้างที่แล้วเสร็จของอาคาร พบว่า มีผลต่อการติดสินใจชื้อกับ 

คนจากนอกเอเชียเพราะ เลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 65.7 ส่วนคนจากในเอเชีย เลือกตอบข้อนี้คิดเป็น 

สัดส่วนร้อยละ45.3

ในส่วนของปัจจัยที่เกี่ยวข้องกับราคาของอาคารชุด พบว่ามีผลต่อคนต่างด้"วทั้งสองกลุ่ม โดยคนต่าง 

ด้าวที่เป็นคนจากในเอเชียตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 33.3 และคนจากนอกเอเชียตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วน 

ร้อยละ61.9

ในส่วนของปัจจัยด้านการบริการหลังการขาย พบว่ามีผลต่อการตัดสินใจชื้อกับคนต่างด้าว ที่เป็นคน 

จากในเอเชียมากกว่า จะเห็นได้ว่า คนต่างด้าวจากในเอเชีย เลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.6 ส่วนคน 

จากนอกเอเชียเลือกตอบข้อนี้คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 34.3

ในส่วนของ ปัจจัยด้านมูลค่าในอนาคตของอาคารชุด พบว่ามีผลต่อการตัดสินใจชื้อน้อยมากกับคน 

ต่างด้าวทั้งสองกลุ่มโดยมีเฉพาะคนจากในเอเชียเท่านั้นที่เลือกตอบข้อนี้ คิดเป็นสัด?วนร้อยละ 9.4 ดัง

แสดงไว้ไนตารางที่ร-18
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ตารางที่5-18 แสดงจำนวนร้อยละด้านปัจจัยสำคัญที่ส่งผลต่อการตัดสินใจซื้ออาคารชุดของคนต่างด้าว

ปัจจัยสำด้ญที่ส่งผลต่อการตัดสิน'ใจซื้อ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

(นสดงผลเป็นความถี่) ★ ** ***

1) ฃ่ึอเสืยงของเจ้าของโครงการ 45 38.5 41 39.0 86 38.7

2) สัญชาติของเจ้าของโครงการ 32 27.4 6 5.7 38 17.1

3) มีคนจากชาติเดียวกันอยู่อาศัยมาก 11 9.4 15 14.3 26 11.7

4) ทำเลท่ีต้ัง 69 59.0 75 71.4 144 64.9

5) สิงอำนวยความสะดวก 56 47.9 62 59.0 118 53.2

6) พ้ืนท่ีและประโยชน์ใช้สอย 66 56.4 41 39.0 107 48.2

7) การออกแบบท่ีสวยงาม 70 59.8 40 38.1 110 49.5

8) คุณภาพของวัสดุและการก่อสร้าง 74 63.2 58 55.2 132 59.5

9) อาคารแล้วเสร็จสามารถย้ายเช้าได้เลย 53 45.3 69 65.7 122 55.0

10) ราคา 39 33.3 65 61.9 104 46.8

11) การบริการหลังการขาย 51 43.6 36 34.3 87 39.2

12) มูลค่าในอนาคต 11 9.4 - - 11 5.0

หมายเหพ * จำนวนร้อยละท่ีแลดงไว้เทียบจากกลุ่มต้ว■ อย่างจากในเอเชีย จำนวน119ตัวอย่าง
** จำนวนร้อยละที่แสดงไว้เทียบจากกลุ่มตัวอย่างจากนอกเอเชีย จำนวน!03ตัวอย่าง
*** จำนวนร้อยละที่แลดงไว้ เทียบจากกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด จำนวน222ตัวอย่าง

5.3.2 เห ต ุผ ลอ ื่น ๆท ี่ม ีผลต ่อการต ิด ส ิน ใจซ ื้ออาคารช ุด ข องคน ต ่างด ้าว
ในด้านการเหตุผลอึ่นท ี่ม ีผลต่อการตัดสินใจซื้ออาคารชุด พบว่าส่วนใหญ่ประเดินของเหตุผลที่มี 

ความถี่มากที่ส ุดคือ ทำเลที่ตั้งโครงการใกล้ที่ทำงานรองลงมาคืออยู่ในทำเลที่อยู่ในจุดที่มีการจราจรการเดินทาง 

สะดวกสบายที่สุด, ใกล้ที่ทำงาน,การซื้อเป็นสมปติให้ครอบครัว,มีช้อเสนอลดราคา,การซื้ออสังหาริมทรัพย์ดีกว่า 

ฝากเงินไว้ในธนาคาร,ลามารถสร้างรายได้ในอนาคต,มีความสนิทใกล้ซดกับเจ้าของโครงการ,อยู่ใกล้ก้บโรงเรียน 

นานาซาติ,ขายพร้อมตกแต่งภายใน,สำหรับใช้เป็นที่พักกับครอบครัวที่เป็นคนไทย,อยู่ในทำเลที่มีเพื่อนจากชาติ 

เด ียวกันอาศัยอยู่มากคิดเป ็นความถี่ท ี่ 144,125,102, 91, 87, 74, 66, 40, 35, 23,21, 15, 11, 6 ตามลำตับ 

สำหรับเหตุผลอี่น ๆ ที่มีผลต่อก ไรตัดสินใจซ้ือ ของคนต่างด้าวในแต่ละกลุ่ม พบว่า เหตุผลด้านการ 

ขายพร้อมการตกแต่งห้องชุดนั้นมีผลต่อการตัดสินใจซื้อ เฉพาะกับคนจากนอกเอเชียคิดเป็นร้อยละ14.3

เหตุผลด้านความสัมพันธ์ของคนต่างด้าวกับเจ้าของโครงการน้น่ มีผลต่อการตัดสินใจซื้อกับคนต่าง 

คนจากในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.4 และ 18.1 ตามลำดับ

เหตุผลด้านตำแหน่งที่ตั้งของโครงการที่อยู่ใกลกั้บย่านธุรกิจหรือการค้า พบว่ามีผลกับการตัดสินใจ 

ของคนตางด้าวที่เป็นคนจากในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 3.25 และ 61.0 ตามลำตับ

เหตุผลด้านตำแหน่งที่ตั้งของโครงการที่อยู่ใกล้ที่ทำงาน พบว่ามีผลกับการตัดสินใจของคนตางด้าวที 

เป็นคนจากในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 59.0 แ ล ะ71.4 ตามลำตับ
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เหตุผลด้านตำแหน่งที่ตั้งโครงการที่อยู่ในบริเวณที่มีคนต่างด้าวพักอาศัยรวมกันอยู่มาก พบว่ามีผลกับ 

การตัดสินใจกับคนจากนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 5.7

เหตุผลด้านตำแหน่งที่ตั้งโครงการกับที่ตั้งของโรงเรียนบุตรนั้น พบว่า มีผลต่อการตัดสินใจกับคนต่าง 

ด้าว เฉพาะคนจากในเอเชียคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 17.9

เหตุผลด้านตำแหน่งที่ตั้งโครงการ กับความสะดวกสบายในด้านการจราจร พบว่ามีผลต่อการตัดสิใจ 

ซ้ือ 9 คนต่างด้าว ที่เป็นคนจากในและนอกเอเชียคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 64.1 และ 47.6

เหตุผลด้านสภาพแวดล้อมรอบโครงการ พบว่ามีผลต่อการตัดสินใจซื้อกับคนต่างด้าวที่เป็นคนจากใน 

และนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 52.1 และ 24.3 ตามลำดับ

เหตุผลด้านความรู้สึกว่าการซื้อที่อยู่อาศัยคิดว่าการฝากเงินในธนาคาร พบว่ามีผลต่ดการตัดสินใจซื้อ 

กับคนต่างด้าวที่เป็นคนจากในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 26.5 และ 8.6 ตามลำดับ

เหตุผลด้านการหาผลประโยชน์สร้างรายได้จากการให้เช่า พบว่าว่ามีผลต่อการตัดสิใจซื้อของคนต่าง 

ด้าว ที่เป็นคนจากในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 18.8 และ 12.8 ตามลำดับ

เหตุผลด้านความรู้สึกว่าการซื้อที่อยู่อาศัยคุ้มกว่าการเช่า พบว่ามีผลต่อการตัดสินใจซื้อกับคนต่างด้าว 

ที่เป็นคนจาาในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 37.6 และ 44.8 ตามลำดับ

เหตุผลของการตัดสินใจซื้อเพราะเพี่อเป็นสมบัติของครอบค!'วพบว่ามีผลต่อการตัดสินใจซื้อกับคน 

ต่างด้าวที่เป็นคนจากในและนอกเอเชีย คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 52.1 และ 12.4 ตามลำดัน

เหตุผลของการตัดสินใจซื้อเพราะเพี่อจะใช้เป็นที่พักอาศัยกับคู่สมรสคนไทย พบว่ามีผลเฉพาะกับคน 

จากในเอเชีย คิดเป็นร้อยละ 9.4

เหตุผลด้านเหตุผลที่ซื้อเพราะการลดราคาพบว่ามีผลกับคนต่างด้าวที่เป็นคนจากในและนอกเอเชีย 

คิดเป็นร้อยละ 21.4 และ 39.0 •

เหตุผลต่างๆดังกล่าว ที่มีผลต่อการตัดสินใจซื้อที่อยู่อาศัยประ๓ ทอาคารชุดของคนต่างด้าว ถ้านำมา 

เรียงลำดับตามความถี่จากมากที่สุด แบ่งตามกลุ่มคนจากในและนอกเอเชีย พบว่า

ก) สำหรับคนต่างด้าวที่เป็นคนจากในเอเชียจะมีลำดับของเหตุผลในการตัดสินใจซื้ออาคารชุดในอนาคต ดังนี้

ลำดับที่ 1 การเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ64.1

ลำดับที่ 2 ตำแหน่งที่ตั้งของโครงการที่อยู่ใกล้ที่ทำงาน คิดเป็นร้อยละ59.0

ลำดับที่ 3 สภาพ สิ่งแวดล้อมดี คิดเป็นร้อยละ52.1

ลำดับที่ 4 เพี่อเป็นสมบัติของครอบครัว คิดเป็นร้อยละ52.1

ลำดับที่ 5 การซื้อที่อยู่ คุ้มกว่าการเช่า คิดเป็นร้อยละ37.6

ลำดับที่ 6 ใกล้ย่านธุรกิจการค้า คิดเป็นร้อยละ32.5

ลำดับที่ 7 การซื้อที่อยู่ คุ้มกว่าการฝากเงินในธนาคาร คิดเป็นร้อยละ26.5

ลำดับที่ 8 การลดราคา คิดเป็นร้อยละ21.4

ลำดับที่ 9 สามารถสร้างรายได้จากการเช่า คิดเป็นร้อยละ18.8

ลำดับที่ 10 ใกล้โรงเรียนของบุตร คิดเป็นร้อยละ17.9

ลำดับที่ 11 เพี่อใช้เป็นที่อยู่อาศัยกับคู่สมรสคนไทย คิดเป็นร้อยละ 9.4

ลำดับที่ 12 มีความสนิทใกล้ชิดกับเจ้าของโครงการ คิดเป็นร้อยละ 3.4
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ข) สำห!บคนต่างด้าวจากนอกเอเชีย จะมีลำดับของเหตุผลในการตัดสินใจชื้ออาคารชุดในอนาคต ดังนี้

ลำดับที่ 1 ตำแหน่งที่ตั้งของโครงการที่อยู่ใกล้ที่ทำงาน คิดเป็นร้อยละ71.4

ลำดับที่ 2 ใกล้ย่านธุรกิจการค้า คิดเป็นร้อยละ61.0

ลำดับที่ 3 การเดินทางสะดวก คิดเป็นร้อยละ47.6

ลำดับที่ 4 การชื้อที่อยู่ คุ้มกว่าการเช่า คิดเป็นร้อยละ44.8

ลำดับที่ 5 การลดราคา คิดเป็นร้อยละ39.0

ลำดับที่ 6 สภาพ สิ,งแวดล้อมดี คิดเป็นร้อยละ24.8

ลำดับที่ 7 มีความสนิทใกล้ชิดกับเจ้าของโครงการ คิดเป็นร้อยละ18.1

ลำดับที่ 8 ขายพร้อมการตกแต่งภายใน คิดเป็นร้อยละ14.3

ลำดับที่ 9 เพี่อเป็นสมบ้ติของครอบคร้ว่ คิดเป็นร้อยละ12.4

ลำดับที่ 10 ลามารถสร้างรายได้จากการเช่า คิดเป็นร้อยละ12.4

ลำดับที่ 11 การชื้อที่อยู่ คุ้มกว่าการฝากเงินในธนาคาร คิดเป็นร้อยละ 8.6

ลำดับที่ 12 อยู่'ใน'บริเวณ'ท่ีมีคนต่าง1ชาติอยู่มาก 

ดังแสดงไว้ในตารางที่ร-19

คิดเป็นร้อยละ 5.7

ตารางที่ร-19 แสดงจำนวนร้อยละด้านเหตุผลอื่นๆที่เลือกชื้อที่โครงการนี้ของคนต่างด้าว

เห ต ุผ ล อ ื่น ๆท ี่เล ือ ก ช ื้อ ท ี่โค รงก ารน ี้ ไน เอ เช ีย ร ้อ ย ล ะ * น อ ก เอ เช ีย ร ้อ ย ล ะ ’ * จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ** *

1) ข า ย พ ร ้อ ม ก า ร ต ก แ ต ่ง ภ า ย ใ น - - 15 14 .3 15 6 .8

2 )  ม ีค ว า ม ส น ิท ใ ก ล ้ช ิด ก ับ เจ ้า ข อ ง โ ค ร ง ก า ร 4 3.4 19 18.1 2 3 10.4

3 ) ใ ก ล ้ย ่า น ธ ุร ก ิจ ก า ร ค ้า 3 8 32 .5 64 6 1 .0 102 45 .9

4 )  ท ำ เ ล ท ี่ต ั้ง ใ ก ล ้ท ี่ท ำ ง า น 69 59 .0 75 71 .4 144 64 .9

5 ) อ ย ู่ใ น บ ร ิเ ว ณ ท ี่ม ีค น ต ่า ง ช า ต ิอ ย ู่ม า ก - - 6 5 .7 6 2 .7

6 ) ใ ก ล ้โ ร ง เร ิย น ข อ ง บ ุต ร 21 17.9 - - 21 9.5

7 ) ก า ร เ ด น ท า ง ส ะ ด ว ก 75 64.1 50 4 7 .6 125 56 .3

8 )  ส ภ า พ  ส ิง น ว ด ล ้อ ม  ด ี 61 52.1 2 6 2 4 .8 87 39 .2

9 )  ก า ร ช ื้อ ท ี่อ ย ู่ ค ุ้ม ก ว ่า ก า ร ฝ า ก เง ิน ใ น ธ น า ค า ร 31 2 6 .5 9 8 .6 40 18.0

10 ) ส า ม า ร ถ ส ร ้า ง ร า ย ไ ด ้จ า ก ก า ร เช ่า 2 2 18 .8 13 12 .4 35 15.8

1 1 )ก า ร ช ื้อ ท ี่อ ย ู่ ค ุ้ม ก ว ่า ก า ร เช ่า 44 37 .6 47 44 .8 91 41 .0

12 )1พ ี่อ เ ป ีน ส ม บ ัต ิ’ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว 61 52.1 13 12.4 74 33 .3

1 3 ) เพ ี่อ ใ ช ้เ ป ิน ท ี่อ ย ู่อ า ด ัย ค ู่ส ม ร ส ค น ไ ท ย 11 9 .4 - - 11 5 .0

1 4 ) ก า ร ล ต ร า ค า 2 5 21 .4 41 39 .0 66 29 .7

ห ม า ย เห พ  * จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่น ส ด ง ไ ว ้เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง จ า ก ใ น เอ เช ีย  จ ำ น ว น 1 1 9 ต ัว อ ย ่า ง

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้ เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง จ า ก น อ ก เอ เช ีย  จ ำ น ว น 1 0 3 ต ัว อ ย ่า ง

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้ เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง ท ั้ง ห ม ด  จ ำ น ว น 2 2 2 ต ัว อ ย ่า ง
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5.3.3 ป ัญ ห าท ี่๓ ดข ึ้น ในระห ว ่างการข ึ้ออาคารช ุดของคน ต ่างด ้าว
ปัญหาที่เกิดขึ้นในระหว่างการชื้ออาคารชุดของคนต่างด้าว แบ่งเป็นประเด็นต่างๆได้ดังนี้ 

ปัญหาประเด็นแรกคือ ไม่สามารถชื้อบ้านเดี่ยวได้ ซึ่งมีผู้ที่ตอบในข้อนี้ คิดเป็นร้อยละ 31.1 แสดงให้ 

เหินว่า คนต่างด้าวบางส่วนต้องการชื้อบ้านเดี่ยวแต่ไม่ลามารถทำได้

ปัญหาประเด็นที่สองคือ ไม่สะดวกในขั้นตอนการชำระเงินเพราะไม่สามารถชำระเป็นเงินบาท ซึ่งมีผู้ 

ตอบในข้อนี้คิดเป็นร้อยละ 17.6

ปัญหาประเด็น ท่ีสามคือ ไม่!และไม่เข้าใจกฎหมายเกี่ยวกับสิทธิของคนต่างด้าว ซึ่งมีผู้ตอบในข้อนี้ 

คิดเป็นร้อยละ 17.6

ป ัญหาประเด ็นท ี่ส ี่ค ือ พบโครงการที่ถูกใจกว่าแต่ชื้อไม่ได้เพราะส่วนแบงสำหรับคนต่างด้าวครบ 

จำนวนแล้ว ซึ่งมีผู้ตอบในข้อนี้ คิดเป็นร้อยละ 9.5 

ดังแสดงไว้ในตารางที่ร-20

ตารางที่ร-20 แสดงจำนวนร้อยละด้านปัญหาในระหว่างการชื้ออาคารชุด ของคนต่างด้''ว

ป ัญ หา'ในการ ่ข ึ้อห ้องธ ุดใน  
กร ุงเทพ มหานคร

ในเอเชีย ร้อยละ 
*

นอกเอ 

เชีย

ร้อยละ 
*★

จำนวน ร้อยละ 
***

1 ) พบโครงการที่ถูกใจกว่าแต่ชื้อไม่ได้เพราะ 

ส่วนแบ่งสำหรับคนต่างด้าวครบจำนวนแล้ว

13 11.1 8 7.6 21 9.5

2) ไม่สะดวกในขั้นตอนการชำระเงินเพราะ 

ไม่สามารถชำระเป็นเงินบาท

28 23.9 11 10.5 39 17.6

3) ไม่!และไม่เข้าใจกฎหมายเกี่ยวกับสิทธิของ 

คนต่างด้าว

28 23.9 11 10.5 39 17.6

4) ต้องการบ้านเดี่ยวมากกว่า 56 47.9 13 12.4 69 31.1

ห ม า ย เห ต ุ จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้ เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง จ า ก ใ น เอ เช ีย  

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้ เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง จ า ก น อ ก เอ เช ีย  

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้ เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง ท ั้ง ห ม ด

จ ำ น ว น 1 1 9 ต ัว อ ย ่า ง  

จ ำ น ว น า 0 3 ต ัว อ ย ่า ง  

จ ำ น ว น 2 2 2 ต ัว อ ย ่า ง

5.4 ข ้อม ูล เก ี่ยวก ับ ล ุกษ ณ ะข องอาคารช ุดท ี่คฆ ต ่างด ้าวข ึ้ก

ขนาดของพ ื้นท ี่
ในด้านของขนาดพื้นที่ พบว่า ส่วนใหญ่เลือกชื้อแบบที่มีฃนาดพื้นที่ 61-80 ตารางเมตร รองลงมาคือ 

ขนาดพื้นที่ 46-60, 271-300, 91-120, 121-150, 180-210, 151-180, 30-45, มากกว่า 350,241-270 และ 

301-350 คิดเป็นร้อยละ15.3, 13.5, 13.1, 9.5, 9.0, 6.3, 5.9, 2.7และ1.8 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่ร-21
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ตารางทีร-21 แสดงจำนวนร้อยละด้านขนาดพื้นที่ที่เลือกซื้อ

ขนาดพ ึ๋นท ี่ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) 30-45 ตรม. 2 1.7 11 10.7 13 5.9

2) 46-60 ตรม. 10 8.4 24 23.3 34 15.3

3) 61-90 ตรม. 28 23.5 12 11.7 40 18.0

4) 91-120 ตรม. 14 11.8 15 14.6 29 13.1

ร ) 121-150ตรม. 21 17.6 - - 21 9.5

6) 151-130 ตรม. 14 11.8 - - 14 6.3

7)180-210ตรม. 11 9.2 9 8.7 20 9.0

8)211-240ตรม - - - - - -

9) 241-270 ตรม. - - 6 5.8 6 2.7

10) 271-300 ตรม 4 3.4 26 25.2 30 13.5

11) 301-350 ตรม. 4 3.4 - - 4 1.8

12) มากกว่า350 ตรม. 11 9.2 - - 11 5.0

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

จำนวนชองห ้องนอน
ในด้านจำนวนของห้องนอน พบว่า ส่วนใหญ่เลือกซื้ออาคารชุดแบบที่มีห้องนอนจำนวน 3 ห้องขึ้นไป 

คิดเป็นร้อยละ 41.9 รองลงมาคือ 2 ห้องนอนแบบ STUDIO TYPEUUละ 1 ห้องนอน คิดเป็นร้อยละ 38.7, 10.4 

และ 9.0 ตามลำดับ ดังแสดงใว่ในตารางที่ร-22

ตารางที่ร-22 แสดงจำนวนร้อยละด้านจำนวนของห้องนอน

จำนวนห ้องนอน ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) STUDIO TYPE 10 8.4 13 12.6 23 10.4

2) 1 ห้อง 4 3.4 16 15.5 20 9.0

3) 2 ห้อง 61 51.3 25 24.3 86 38.7

4) 3ห้องข้ึนใป 44 37.0 49 47.6 93 41.9

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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ระด ุบราคา
ในด้านระดับราคาที่ซื้อ พบว่า ส่วนใหญ่มีระดับมากกว่า 8,000,000บาทและ 1,500,001-2,000,000 

บาท คิดเป็นร้อยละ 20.7 เท่านั้น รองลงมาคือ 5,000,001-8,000,000 บาท , 1,000,001-1,5000,000 บาท, 

2,000,001-2,500,000บาท, 2,500,001-3,000,000บาท, 3,500-001-4,000,000บ''ท, 4,00,001-5,000,000 

บาท, 5,000,001-750,000บาท และ 750,001-1,000,000บาท คิดเป็นร้อยละ 17.6, 12.2, 8.1, 7.7, 5.0, 4.5,

3.2 และ 0.5 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่5-23

จำนวนชองสมารทที่พักอๆดัร

ในด้านจำนวนของสมารกผู้พักอาดัย พบว่า ส่วนใหญ่มีผู้พักอาดัยด้วยกัน จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อย 

ล ะ 26.1 รองลงมาคือ4 ค น ,1 ค น ,3 ค น แ ล ะ5 คนขึ้นไปคิดเป็นร้อยละ21.6, 18.0, 17.6, แ ล ะ16.7ตามลำดับ 

ดังแสดงใว้ในตารางที่5-24

ตารางที่ร-23 แสดงจำนวนร้อยละด้านระดับราคา

ระดับราคาที่ๆโอ ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) 500,001 - 750,000 บาท - - 7 6.8 7 3.2

2) 750,001 - 1,000,000 บาท - - 1 1.0 1 0.5

3) 1,000,001 -1,5000,000บาท 11 9.2 16 15.5 27 12.2

4) 1,500,001 -2,000,000 บาท 26 21.8 20 19.4 46 20.7

5) 2,000,001 -2,500,000 บาท 7 5.9 11 10.7 18 8.1

6) 2,500,001 -3,000,000บาท 10 8.4 7 6.8 17 7.7

7) 3,000,001 -3,500,000 บาท - - - - - -

8) 3,500,001 -4,000,000 บาท 11 9.2 - - 11 5.0

9) 4,000,001 -5000,000บาท 10 8.4 - - 10 4.5

10) 5,000,001 -8,000,000 บาท 28 23.5 11 10.7 39 17.6

11) มากว่า 8,000,000บาท 16 13.4 30 29.1 46 20.7

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0

ตารางที่ร-24 แสดงจำนวนสมาซิกที่พักอาดัย

จำน วน ส ม ารกท ี่พ ักอาด ัย ในเอเชีย ร้อยละ นอกเอเชีย ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

1) 1 คน 5 4.2 35 34.0 40 18.0

2) 2 คน 28 23.5 30 29.1 58 26.1

3) 3 คน 15 12.6 24 23.3 39 17.6

4) 4 คน 34 28.6 14 13.6 48 21.6

5) 4 คนข้ึนไป 37 31.1 - - 37 16.7

รวม 119 100.0 103 100.0 222 100.0
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5.5ข ้8ม ูล เก ี่ยวต ับควา«ฟ ังพอใจชองคนต ่างด ้าวต ่ออาคารช ุดและป ัจจ ้ยท ี่«ผ ุ«ต ่อกา?ต ัดส ินใจช ี่เพใน
อนาคต

5.5.1 ข ้อ ม ูล เก ี่ยวต ับ ด ้าน ค วาม ฟ ังพ อใจต ่ออาค ารช ุด

ประเด็นด้าน ความพึงพอใจต่อรุปแบบของอาคารจุด พบ'ว่าส่วน'ไหฤj« อบ'ว่าอยู่'ท่ี,ในระดับที่ดี คิดเป็น 

ร้อยละ 61.3

ประเด็นด้านความพึงพอใจในพื้นที่และประโยชน์ใช้สอย พบว่าส่วนให^ตอบว่าดี คิดเป็นร้อยละ

43.7 รองลงมาคืออยู่ในระดับปานกลางคิดเป็นร้อยละ 34.2

ประเด็นด้านความพึงพอใจในคุณภาพของวัสดุและการก่อสร้าง พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับ 

ปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 48.6 รองลงมาคือ ระดับที่ดีและระดับปานกลางค่อนข้างตํ่า คิดเป็นร้อยละ 24.8 และ

19.8 ตามลำดับ

ประเด็นด้านความพึงพอใจในทำเลที่ตั้ง พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับที่ดี รองลงมาคือระดับที่ดี 

มาก คิดเป็นร้อยละ 50.9 และ 35.1 ตามลำดับ

ประเด็นด้านความพึงพอใจในส่วนของสิ่งอำนวยความสะดวกพึเศษในโครงการ พบว่าส่วนใหญ่ตอบ 

ว่าอยู่ในระดับที่ดี รองลงมาคือระดับปานกลางและระดับดีมาก คิดเป ็นร้อยละ46.81 30.6 และ 11.3 ตามลำดับ 

ประเด็นด้านความพึงพอใจในการร้กษาความปลอดภัยในโครงการ พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับ 

ที่ดี รองลงมาคือระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 55.9 และ 25.7 ตามลำดับ

ประเด็นด้านความพึงพอใจในความชอบ พบว่าอยู่ในระดับปานกลางและปานกลางค่อนข้างตํ่า คิด 

เป็นร้อยละ 43.7 และ 30.6 ตามลำดับ

ประเด็นด้านความพึงพอใจในสิ่งอำนวยความสะดวก พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับที่ดี คิดเป็น 

ร้อยละ 58.6

ประเด็นด้านความพึงพอใจในค่าบริหารอาคาร พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับที่ปานกลาง คิดเป็น 

ร้อยละ 54.5

ประเด็นความพึงพอใจในการบริหารอาคาร พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับปานกลางและรองลง 

มาอยู่ในระดับดีคิดเป็นร้อยละ 44.1 และ 22.5 ตามลำดับ

ประเด็นความพึงพอใจในดูแลรักษาความสะอาด พบว่าส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับที่ดีและรองลงมา 

คือปานกล''ง ค ิดเป ็นร้อยละ41.0 แ ล ะ27.5 ตามลำดับ

ประเด็นความพึงพอใจในเพื่อนบ้านคนไทย พบว่า ส่วนใหญ่ตอบว่าอยู่ในระดับที่ปานกลางและปาน 

กลางค่อนข้างตํ่า ค ิดเป ็นร้อยละ43.2 แ ละ31.5 

ดังแสดงไว้ไนตารางที่5-25
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ตารางที่ร-25 แสดงจำนวนร้อยละด้านความพึงพอใจต่ออาคารช ุดของคนต่างด้าว

ความ พ ิงพ อใจต ่ออาคารช ุด คนต่างด้าว ไม่ดี ไม่ค่อยดี ปาใAกลาง ดี ดีมาก

1) รูปแบบของอาคาร ในเอเชีย - - 31.0 61.9 7.1

นอกเอเชีย - 7.6 29.5 62.9 -

2) พื้นที่และประโยชน์ใช้ลอย ในเอเชีย - 13.6 50.9 31.8 3.6

นอกเอเชีย - 9.3 20.6 63.9 6.2

3) คุณภาพของวัสดุและการก่อสร้าง ในเอเชีย - 31.9 42.5 18.6 7.1

นอกเอเชีย 2.9 7.6 57.1 32.4 -

4) ทำเลที่ตัง ในเอเชีย - 8.5 6.0 54.7 30.8

นอกเอเชีย - - 13.3 46.7 40.0

5) สิ่งอำนวยความสะดวก ในเอเชีย 9.2 3.7 23.9 49.5 13.8

นอกเอเชีย - 2.9 40.0 47.6 9.5

6) การรักษาความปลอดภัย ในเอเชีย - 8.5 27.4 60.7 3.4

นอกเอเชีย 1.9 14.3 23.8 50.5 9.5

7) ความสงบและเป็นส่วนตัว ในเอเชีย - 8.8 8.8 72.6 9.7

นอกเอเชีย - 6.7 55.2 14.3 23.8

8) สาธารณูปโภค,สาธารณูปการ ในเอเชีย - 9.8 15.7 71.6 2.9

นอกเอเชีย - 17.2 25.3 57.6 -

9) ค่าส่วนกลางอาคาร ในเอเชีย - - 69.2 30.8 -

นอกเอเชีย 7.6 8.6 38.1 45.7 -

10) การบริหารอาคาร ในเอเชีย 8.5 3.4 66.7 18.8 2.6

นอกเอเชีย 15.2 7.6 19.0 26.7 31.4

11) การรักษาความละอาด ในเอเชีย - 18.6 40.7 37.2 3.5

นอกเอเชีย 15.2 - 14.3 46.7 23.8

12) เพี่อนบ้านซาวไทย ในเอเชีย - 33.0 26.4 40.6 -

นอกเอเชีย - - 42.9 54.1 3.1

13) เพี่อนบ้านชาติอี่นๆ ในเอเชีย - 15.8 46.3 37.9 -

นอกเอเชีย - - 60.2 39.8 -
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5.5.2 ข ้อ ม ูล เก ี่ยวก ับ ป ัจจ ัย ท ี่ม ีผ ลต ่อการต ิด ส ิน ใจข ้ออาค ารช ุด ใน อน าค ต

ข้อมูลเกี่ยวกับปัจจัยที่มีผลต่อการดัดสินใจซื้ออาคารชุดในอนาคต พบว่า ปัจจัยหลัก รลำดับแรก ที่มี 

ผลต่อการดัดสินใจซื้อห้องชุดในอนาคต คือ

1) ปัจจัยด้านทำเลและที่ตั้ง คิดเป็นร้อยละ 90.5 ที่ตอบ

2) ปัจจัยด้านรูปแบบทางสถาปัตยกรรม คิดเป็นร้อยละ 58.6 ที่ตอบ

3) ปัจจัยด้านราคาและเงื่อนไขทางการเงิน คิดเป็นร้อยละ 54.1 ที่ตอบ

4) ปัจจัยด้านคุณภาพของการก่อสร้าง,ว้ลดุและอุปกรณ์ต่างๆ คิดเป ็นร้อยละ49.5ที่ตอบ

5) ปัจจัยด้านความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 45.5 ที่ตอบ 

ดังแสดงไว่ในตารางที่5-26

ตารางที่5-26 แสดงจำนวนร้อยละด้านปัจจัยที่มีผลต่อการตัดสินใจซื้อห้องชุดในอนาคตของคนต่างด้าว

ป ัจจ ัยท ี่ม ีผลต ่อการต ิดส ิน ใจข ้อห ้องช ุด  
ใน อน าค ต  (แส ดงผลเป ็น ค วามถี่)

ในเอเชีย ร้อยละ 
*

นอกเอเชีย ร้อยละ 
★★

จำนวน ร้อยละ 
**★

1) ราคาเง่ือน/ไขทางการเงิน 63 53.8 67 63.8 130 58.6

2) การออกแบบท่ีสวยงาม 84 71.8 36 34.3 120 54.1

3) ทำเลที'ต้ัง 106 90.6 95 90.5 201 90.5

4) พ้ืนท่ีและประโยชน์ใช้สอย 46 39.3 25 23.8 71 32.0

5) เพ่ือนบ้านดี 46 39.3 17 16.2 63 28.4

6) คุณภาพของวัสดุและการก่อสร้าง 73 62.4 37 35.2 110 49.5

7) สิงอำนวยความสะดวก 40 34.2 28 26.7 68 30.6

8) สาธารณุปโภค,สาธารณูปการ 38 32.5 17 16.2 55 24.8

9) ความปลอดภัย 70 59.8 31 29.5 101 45.5

10) เศรษฐกิจ และนโยบายของไทย 11 9.4 13 12.4 24 10.8

11)มูลค่าในอนาคต 15 12.8 19 18.1 34 15.3

12)อาคารก่อสร้างเสร็จสามารถย้ายเข้าได้เลย 35 29.9 18 17.1 53 23.9

13) การบริการหลังการขาย 11 9.4 8 7.6 19 8.6

ห ม า ย เห ต ุ * จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง จ า ก ใ น เอ เช ีย  จ ำ น ว น !19 ต ัว อ ย ่า ง

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่น ส ด ง ไ ว ้เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง จ า ก น อ ก เอ เช ีย  จ ำ น ว น 1 0 3 ต ัว อ ย ่า ง

จ ำ น ว น ร ้อ ย ล ะ ท ี่แ ส ด ง ไ ว ้ เท ีย บ จ า ก ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง ท ั้ง ห ม ด  จ ำ น ว น 2 2 2 ต ัว อ ย ่า ง



:

51

5.6 ความส ัมพ ้นธ ์ของข ้อม ูลท ี่ค ิก*ท

5.6.1 ความข ้มพ ้น ธ ์ระห ว ่างการค ิกษ าก ับ อา?พ ของคน ต ่างด ้าว
ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างการศึกษากับอาชีพของคนต่างด้าวพบว่าส่วนใหญ่คนต่างด้าวที่ม ีการ 

ศึกษาในระดับมัธยมตอนปลายมีส ัดส่วนคิดเป็นร้อยละ5.0 ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพในลักษณะของเจ้าของ,หุ้น 

ส่วนบริษัทเอกซน รองลงมาคือ อาชีพอิสระและอาชีพพนักงานของบริษัทเอกซน คิดเป็นร้อยละ 36.4 ,36.4 และ

27.3 ตามลำดับ

คนต่างด้าวที่ม ีการคืกษาในระดับอนุปริญญามีสัดส่วนคิดเป็นร้อยละ11.3 ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ 

เป็นเจ้าของ,หุ้นส่วนบริษัทเอกซน รองลงมาคือ ข้าราซการ คิดเป็นร้อยละ 56.0 และ 44.0 ตามลำดับ

คนต่างด้าวที่จบการคืกษาในระดับปริญญาตริมีสัดส่วน คิดเป็นร้อยละ 55 4 ถือว่าเป็นกลุ่มที่มากที่ 

สุด ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเป็นพนักงานของบริษัทเอกซน รองลงมาคือ เป็นนักลงทุนหรือเจ้าของกิจการ,อาชีพ 

อิสระ,ข้าราซการและพนักงานของรัฐวิสาหกิจ ค ิดเป ็นร้อยละ46.3, 26.0, 13.8, 11.4 แ ล ะ2.4 ตามลำดับ

คนต่างด้าวที่จบการคืกษาในระดับปริญญาโท มีสัดส่วนคิดเป็นร้อยละ 23.6 ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ 

เป็นพนักงานของบริษัทเอกซน รองลงมาคือ นักลงทุนหรือเจ้าของกิจการ คิดเป็นร้อยละ64.2และ35.8 ตามลำดับ 

คนต่างด้าวที่การศึกษาในระดับปริญญาเอก มีสัดส่วนคิดเป็นร้อยละ 4.5 ถือว่าเป็นกลุ่มที่นัอยที่ลุด 

ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเป็นพนักงานของบริษัทเอกซน รองลงมาคืออาชีพอิสระ คิดเป็นร้อยละ 90.0 และ 10.0 

ตามลำดับ ดังแสดงใว้ในตารางที่5-27

ตารางที่5-27 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างการศึกษากับอาชีพของคนต่างด้าว

การค ิกษาก ้บอา?พ มัธยมปลาย อนุปริญญา ปริญญาตรื ปริญญา,โท ปริญญาเอก รวม

1)ข้าราฃการ

จ ำ น ว น - 11 14 - - 25

ร ้อ ย ล ะ - 44.0 11.4 - - 11.3

2) พนักงานรัฐวิสาหกิจ

จ ำ น ว น - - 3 - - 3

ร ้อ ย ล ะ - - 2.4 - - 1.4

3) พนักงานบริษัทเอกซน

จ ำ น ว น 3 - 57 34 9 103

ร ้อ ย ล ะ 27.3 - 46.3 64.2 90.0 46.4

4) เจ้าของ,หุ้นส่วนบริษัทเอกซน

จ ำ น ว น 4 14 32 19 - 69

ร ้อ ย ล ะ 36.4 56.0 26.0 35.8 - 31.1

5) อาชีพอิสระ

จ ำ น ว น 4 - 17 - 1 22

ร ้อ ย ล ะ 36.4 - 13.8 - 10.0 9.9

รวม

จ ำ น ว น 11 25 123 53 10 222

ร ้อ ย ล ะ 5.0 11.3 55.4 23.9 4.5 100.0
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5.6.2 ความส ัมพ ้น ธ ์ระห ว ่างการศ ึกษ าค ับ ระค ับ รายได ้เง ิน เด ือน
ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างการดืกษากับระดับรายได้เงินเดือนของคนต่างด้าวพบว่าคนต่างด้าวที่จบ 

การดืกษาระดับมัธยมตอนปลายส่วนใหญ่มีระดับเงินเดือนมากกว่า100,000 บาท และ 50,001-60,000 บาท คิด 

เป็นร้อยละ 36.4 เท่ากัน รองลงมาดือระดับเงินเดือน 70,001-80,000 บาทคิดเป็นร้อยละ 27.3

คนต่างด้าวที่จบการดืกษาระดับอนุปริญญาส่วนใหญ่มีระดับเงินเดือน70,001-80,000บาทและมาก 

กว่า100,000บาท คิดเป็นร้อยละ44 เท่ากันรองลงมาดือระดับเงินเดือนน้อยกว่า40,000บาทคิดเป็นร้อยละ 12.0 

คนต่างด้าวที่จบการดืกษาระดับปริญญาตรีส่วนใหญ่มีระดับเงินเดือนมากกว่า100,000บาท รองลง 

มาดือ90,001-100,000บาท70,001-90,000บาทคิดเป็นร้อยละ30.9,22.8,16.3,6.5,2.4และ1.6ตามลำดับ

คนต่างด้าวที่จบการดืกษาระดับปริญญาโทส่วนใหญ่มีระดับเงินเดือนมากกว่า100,000บาท รองลง 

มาดือ50,001-60,000บาทและ80,001-90,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 62.3 ,22.6 และ 15.1 ตามลำดับ

คนต่างด้าวที่จบการดืกษาระดับ!รีญญาเอกส่วนใหญ่มีระดับเงินเดือนมากกว่า 100,000 บาท รองลง 

มาดือ 80,001-10,000 บาท คดิ เป็นร้อยละ 90.0 และ 10.00 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่5-28 และ5-29

ตารางที่ร-28 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างการศึกษากันรายได้ของคนต่างด้าว

การศ ึกษา  
ค ับ รายได ้ มัธยมปลาย อนุปริญญา ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก รวม

1)ต่ํากว่า 40,000 จำนวน - 3 4 - - 7

ร้อยละ - 12.0 3.3 - - 3.2

2)40,001 - 50,000 จำนวน - - 8 - - 8

ร้อยละ - - 6.5 - - 3.6

3)50,001 - 60,000 จำนวน 4 - 20 12 - 36

ร้อยละ 36.4 - 16.3 22.6 ■ 16.2

4)60,001 - 70,000 จำนวน - - 3 - - 3

ร้อยละ - 2.4 - - 1.4

5)70,001 -80,000 จำนวน 3 11 20 - - 34

ร้อยละ 27.3 44.0 16.3 - - 15.3

6)80,001 - 90,000 จำนวน - - 2 8 1 11

ร้อยละ - - 1.6 15.1 10.0 5.0

7)90,001 - 100,000 จำนวน - - 28 - - 28

ร้อยละ - - 22.8 - - 12.6

8)มากกว่า100,000 จำนวน 4 11 38 33 9 95

ร้อยละ 36.4 44.0 30.9 62.3 90.0 42.8

รวม จำนวน 11 25 123 53 10 222

ร้อยละ 5.0 11.3 55.4 23.9 4.5 100.0
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ตารางที่ร-29 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างตำแหน่งอาชีพกับระดับเงินเดือนของคนต่างด้าว

ตำแหน ่งฉารพก ับ  

ร ะ ด ับ เง ิน เด ีอน

ผู้เช่ียวชาญ 

หรือ ผู้ชำนาญ 

พิเศษ

ผู้ให้คำแนะนำ 

หรือ ให้คำ 

ปรกษา

ประธาน 

กรรมการ หรือ 

รองประธาน 

กรรมการ

ผู้จัดการ หรือ 

รองผู้จัดการ ครู, อาจารย์
รวม

1) พาก'ว่า 40,000 จำนวน 7 - - - - 7

ร้อยละ 10.1 - - - - 3.2

2) 40,001 - 50,000 จำนวน - - 8 - - 8

ร้อยละ - - 13 - - 3.6

3) 50,001 -60,000 จำนวน 2 - 4 19 11 36

ร้อยละ 2.9 - 6.3 32.8 47.8 16.2

4) 60,001 - 70,000 จำนวน - - - 3 - 3

ร้อยละ - - - 5.2 - 1.4

5) 70,001 - 80,000 จำนวน 14 - 9 - 11 34

ร้อยละ 20.3 - 14.1 - 47.8 15.3

6) 80,001 - 90,000 จำนวน - - - 10 1 11

ร้อยละ - - - 17.2 4.3 5.0

7) 90,001- 100,000 จำนวน 18 - - 10 - 28

ร้อยละ 26.1 - - 17.2 - 12.6

8) มากกว่า100,000 จำนวน 28 8 43 16 - 95

ร้อยละ 40.6 100.0 67.2 27.6 ■ 42.8

รวม จ ำ น ว น 69 8 64 58 23 222

ร้อยละ 31.1 3.6 28.8 26.1 10.4 100.0

5.6.3 ความ ส ัมพ ัน ธ ์ระห ว ่างการศ ึกษาก ับตำแห น ่งห น ้าท ี่การงาน

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างการดืกษากับตำแหน่งหน้าที่การงานพบว่าคนที่จบการดืกษาระดับมัธยม 

ปลายส่วนใหญ่มีตำแหน่งหน้าที่การงานเป็นกรรมการบริษัท รองลงมาดือผู้เชี่ยวช''ญและอื่นๆคิดเป็นร้อยละ

36.4 ,27.3 และ 36.4 ตามลำดับ

คนที่จบการศึกษาระดับอนุปริญญาส่วนใหญ่มีตำแหน่งหน้าที่การงานเป็นผู้เชี่ยวชาญ รองลงมาดือ 

นักวิชาการหรืออาจารย์คิดเป็นร้อยละ42.3 ,34.1,17.9 และ 5.7 ตามลำดับ
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คนที่จบการคิกษาระดับพีญญาโทส่วนใหญ่ตำแหน่งหน้าที่การงานเป็นผู้จัดการและอื่นๆ คิดเป็นร้อย 

ละ 90.0 และ 10.0 ตามลำดับ ดังแสดงไวในตารางที่ร-ร0

ตารางที่ธ-ร0 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างการคิกษากับตำแหน่งหน้าที่การงานของคนต่างด้าว

การคิกขทกับตำแหน่ง 

หน้าทีการงาน มัธยมปลาย อนุปริญญา ปริญญาตริ ปริญญาโท ปริญญาเอก รวม

1 ) ผู้เชี่ยวชาญ หรือ ผู้ จำนวน 3 14 52 - - 69

ชำนาญพิเศษ ร้อยละ 27.3 56.0 42.3 - - 31.1

2) ผู้ให้คำแนะนำ หรือ จำนวน - - - 8 - 8

ให้คำพ ีกษา ร้อยละ - - - 15.1 - 3.6

3) ประธานกรรมการหรือ จำนวน 4 42 18 - 64

รองประธานกรรมการ ร้อยละ 36.4 - 34.1 34.0 28.8

4) ผู้จัดการหรือ จำนวน - - 22 27 9 58

รองผู้จัดการ ร้อยละ - - 17.9 50.9 90.0 26.1

5) ครู, อาจารย์ จำนวน 4 11 7 - 1 23

ร้อยละ 36.4 44.0 5.7 - 10.0 10.4

รวม จำนวน 11 25 123 53 10 222

ร้อยละ 5.0 11.3 55.4 23.9 4.5 100.0

5.6.4 ความส ัมพ ัน ธ ์ระห ว ่างอา?พ กบตำแห น ่งห น ้าท ี่การงาน

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างอาชีพกับตำแหน่งหน้าที่การงานพบว่าคนที่ประกอบอาชีพเป็นข้าราช 

การส่วนใหญ่มีตำแหน่งหน้าที่เป็นผู้เชี่ยวชาญ รองลงมาคือ ผู้จัดการหรือผู้ปฏิบ้ติกา?ระดับสูง คิดเป็นร้อยละ 

92.0 และ 8.0 ตามลำดับ

คนที่ประกอบอาชีพเป็นพนักงานของรัฐวิสาหกิจพบว่าส่วนใหญ่มีตำแหน่งหน้าที่การงานเป็นผู้จัดการ 

หรือผู้ปฎิปติการระดับสูง คิดเป็นร้อยละ 100

คนที่ประกอบอาชีพเป็นนักลงทุนหรือเจ้าของกิจการ พบว่าส่วนใหญ่ตำแหน่งหน้าที่การงานเป็น 

กรรมการบรืษ้ท รองลงมาคือ นักวิชาการหรืออาจารย์,ที่ปรืกษา,ผู้จัดการ หรือผู้ปฎิปติการระดับสูงและผู้เชี่ยว 

ชาญพิเศษคิดเป ็นร ้อยละ58.0, 15.9, 11.6, 10.1 แ ล ะ4.3 ตามลำดับ

คนที่ประกอบอาชีพเป็นพนักงานบริษัทเอกชนพบว่าส่วนใหญ่มีตำแหน่งหน้าที่การงานเป็นผู้จัดการ 

หรือผุ้ปฏิปติการระดับสูง รองลงมาคือผู้เชี่ยวชาญพิเศษและประธานบริษัท คิดเป็นร้อยละ 44.7, 32.0 และ 23.3 

ตามลำดับ

คนที่ประกอบอาชีพอิสระพบว่าส่วนนใหญ่มีตำแหน่งหน้าที่การงานเป็นนักวิขาการพีออาจารย์ รอง 

ลงมาคือ ผู้เชี่ยวชาญ คิดเป็นร้อยละ 54.5 และ 45.5 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางทีร-31
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ตารางที่ร-ร1 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างอาชีพกับตำแหน่งหน้าที่การงานของคนต่างด้''ว

อาช ีพ ก ับ ตำแห น ่ง  
ห น ้าท ี่การงาน

ข้าราชการ

พนักงานรัฐ 

วิสาหกิจ

พนักงาน 

บริษัท 

เอกซน

เจ้าของ,หุ้น 

ส่วนบริษัท 

เอกซน

อาชีพอิสระ รวม

1 ) ผู้เชี่ยวชาญ หรือ จำนวน 23 - 33 3 10 69

ผู้ชำนาญพิเศษ ร้อยละ 92.0 - 32.0 4.3 45.5 31.1

2) ผู้ให้คำแ%เะนำ หรือ จำนวน - - - 8 - 8

ให้คำปรกษา ร ้อ อ ล ะ - - - 11.6 - 3.6

3) ประธานกรรมการหรือ จ ำ น ว น - - 24 40 - 64

รองประธานกรรมการ ร ้อ ย ล ะ - - 23.3 58.0 - 28.8

4) ผู้จัดการ หรือ จ ำ น ว น 2 3 46 7 - 58

รองผู้จัดการ ร ้อ ย ล ะ 8.0 100.0 44.7 10.1 26.1

ร) ครู, อาจารย์ จ ำ น ว น - - - 11 12 23

ร ้อ ย ล ะ - - - 15.9 54.5 10.4

รวม จ ำ น ว น 25 3 103 69 22 222

ร ้อ ย ล ะ 11.3 1.4 46.4 31.1 9.9 100.0

5.6.5ความสัมพันธ์ระหว่างอาชีพการงานกับระยะเวลาที่พ ักอาสัยในที่พ ักอาศ้ยในอดีต

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างอาชีพการงานกับระยะเวลาที่พักอาศัยในทีพ่ ักอาศัยในอดีต พบ'ว่าผู้ท่ี 

ประกอบอาชีพเป็นราชการส่วนใหญ่จะพักอาศัยอยู่ในประเทศไทยมีระยะเวลามากกว่า . รปี รองลงมาคือ 

ประมาณ 2ป ีและประมาณ 1 ป ี ค ิดเป ็นร้อยละ56.0,36.0และ8.0 ตามลำดับ

ผู้ที่ประกอบอาชีพเป็นพนักงานของพนักงานรัฐวิสาหกิจส่วนใหญ่ พบว่า ส่วนใหญ่จะพักอาศัยอยู่ 

ในที่พักอาศัยในอดีต มีระยะเวลา 3 ปี รองลงมาคือประมาณ 2 ปี คิดเป็นร้อยละ 66.7 และ 33.3 ตามลำดับ

ผู้ที่ประกอบอาชีพเป็นพนักงานของบริษัทเอกชนส่วนใหญ่จะพักอาศัยอยู่ในที่พักอาศัยในอดีต มี

ระยะเวลา 2 ป ี รองลงมาคือประมาณ 3 ปี,มากกว่า 3 ปี และประมาณ 1 ปี คิดเป็นร้อยละ 43.7,36.9,12.7 และ

6.8 ตามลำดับ

ผู้ที่ประกอบอาชีพเจ้าของ,หุ้นส่วนบริษัทเอกซนส่วนใหญ่จะพักอาศัยอยู่ในทิพักอาศัยในอดีต มีระยะ 

เวลามากกว่า 3 ปี ฃ้ึนใป รองลงมาคือประมาณ 2 ปี, และประมาณ3 ป ี คิดเป็นร้อยละ 77.0,18.7 และ 4.3 ตาม 

ลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่ร-32
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ตารางที่ธ-ร2 แสดงสัมพันธ์ระหว่างอาชีพการงานกับระยะเวลาที่พักอาศัยในที่พักอา?โยในอดีต

อาช ีพ การงาน ก ับ ระยะ  
เวลาท ี่พ ัก อาศ ัย ใน ท ี่พ ัก  

อ าศ ัย ใน อ ด ีต
ข้าราซกา? พนักงานรัฐ 

ว ิสาหก ิจ

พน ักงาน 

บร ิษ ัท เอก 

ซน

เจ ้าของ,ห ุ้น  

ส ่วนบร ิษ ัท  

เอกชน

อาช ีพอ ิสระ รวม

1) 1 ป ี จำนวน 2 - 7 - - 9

ร ้อยละ 8.0 - 6.8 - - 4.1

2)2  ปี จำนวน 9 1 45 13 - 68

ร ้อยละ 36.0 33.3 43.7 18.7 - 30.6

3)3 ป ี จำนวน - - 38 3 - 41

ร ้อยละ - - 36.9 4.3 - 18.5

4) มากกว ่า 3 ปี จำนวน 14 2 13 53 22 105

ร ้อยละ 56.0 66.7 12.7 77.0 100.0 47.1

รวม จำนวน 25 3 103 69 22 222

ร ้อยละ 11.3 1.4 46.4 31.1 9.9 100.0

5.6.6 ความส ้มพ ันธ ์ระหว ่างตำแหน ่งหน ้าท ี่การงาน กับ ระย ะเวล าท ี่พ ัก ราก ัย ใน ท ี่พ กัอาก ัย
ใ น อดีต

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างตำแหน่งหน้าที่การงานกับระยะเวลาที่พ ักอาศัยในที่พ ักอาศัยในอดีต 

พบว่า ผู้มีตำแหน่งหน้าที่การงานในระดับผู้เชี่ยวชาญพิเศษส่วนใหญ่จะมีระยะเวลาทีพักอาศัยในประเทศไทยมี 

ระยะเวลาประมาณ2 ปี รองลงมาคือ มากกว่า 3 ปีข้ึนไป, 3 ปี และ 1ปี คิดเป็นร้อยละ 40.4,31.7,14.9และ13.1 

ตามลำดับ

ผู้ที่มีตำแหน่งหน้าที่การงานในระดับที่ปรึกษาส่วนใหญ่จะมีระยะเวลาที่พักอาศัยในที่พักอาศัยในอดีต 

มีระยะเวลา 2 ปี คิดเป็นร้อยละ 100

ผู้ที่มีตำแหน่งหน้าที่การงานในระดับกรรมการบริษ้ท ส่วนใหญ่มีระยะเวลาที่พักอาศัยในที่พักอาศัยใน 

อดีต มีระยะเวลามากกว่า 3 ปีข้ึนไป รองลงมาคือประมาณ 3 ปี และประมาณ 2 ปี คิดเป็นร้อยละ 59,1,25.3 

และ 15.6 ตามลำดับ

ผู้ท ี่ม ีตำแหน่งหน้าที่การงานในระดับผู้จ ้ดการหรือผู้ปฏิบัต ิการระดับสูงสวนใหญ่มีระยะเวลาที่พ ัก 

อาศัยในที่พักอาศัยในอดีต เป็นระยะเวลา 3 ปีข้ึนไป รองลงมาคือ ประมาณ 3 ป ีและประมาณ 2 ปี คิดเป็นร้อย 

ละ 46.0 ,28.8และ 25.2 ตามลำดับ

ผู้ท ี่ม ีหน้าทีการงานในระดับนักวิชาการหรืออาจารย์ส่วนใหญ่จะมีระยะเวลาทีพักอาศัยในในพีพัก 

อาศัยในอดีต เป็นระยะเวลามากกว่ารปีขึ้นไปรองลงมาคือประมาณ2ปี คิดเป็นร้อยละ78.3และ21,7ดังแสดง1ไว้ 

ในตารางที่ธ-ร3 และธ-34
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ตารางท ี่ร-33 แส ด งความ ส ้ม พ ้น ธระห ว ่างตำแห น ่งห น ้าท ี่การงาน ก ับ ระยะเวลาท ี่พ ้กอาด ัยใน ท ี่พ ้กอาด ัย  
ใน อด ีต

ตำแห น ่งห น ้าท ี่การ  
งาน ก ับ ระยะเวลาที่ 

พ ้กอาด ัย

ผู้เช่ียวชาญ 

หรือผู้ชำนาญ 

พิเศษ

ผู้ให้คำ 
แนะนำหรือ 

ให้คำปรกษา

ประธาน

กรรมการ

ผู้จัดการ หรือ 

รองผู้จัดการ

ครูหรือ 

อาจารย์

รวม

1) 1 ปี จำนวน 9 - - - - 9

ร้อยละ 13.0 - - - - 4.1

2) 2 ปี จำนวน 28 8 10 17 5 68

ร้อยละ 40.4 100.0 15.6 28.8 21.7 30.5

3) 3 ปี จำนวน 10 - 16 15 - 41

ร้อยละ 14.9 - 25.3 25.3 - 18.5

4) มากกว่า 3 ป ี จำนวน 22 - 38 27 18 105

ร้อยละ 31.7 - 59.1 46.0 78.3 47.1

รวม จำนวน 69 8 64 58 23 222

ร้อยละ 31.1 3.6 28.8 26.1 10.4 100.0

ตารางท ี่ร-34 แสดงความ ส ้ม พ ้น ธ ์ระห ว ่างระด ับ เง ิน เด ีอน ก ับ ระยะเวลาท ี่พ ้กอาด ัยใน ท ี่พ ้กอาด ัย  ใน อ ด ีต

เง ิน เด ือนก ับระยะ ระดับเงิน ต่ํากว่า 40,001 - 50,001 - 60,001 - 70,001 - 80,001- 90,001 - มากกว่า
เวลาท ี่พ ักอาศ ัย เดือน 40,000 50,000 60,000 70,000 80,000 90,000 100,000 100,000 รวม

ในอด ีต (บาท)

1) 1ป ี จำนวน 1 - - 1 - - - 7 9

ร ้อยละ 14.3 - - 33.3 - - - 7.3 4.1

2) 2 ปี จำนวน - - 14 1 16 11 6 20 68

ร ้อยละ - - 38.9 33.3 46.6 100.0 21.4 21.3 30.8

3) 3 ปี จำนวน 6 - - - 4 - 15 16 41

ร ้อยละ 85.7 - - - 12.7 - 51.8 16.7 18.3

4) มากกว ่าร ป ี จำนวน - 8 22 1 14 - 8 52 105

ร ้อยละ - 100.0 61.1 33.3 40.8 - 26.8 54.6 47.2

รวม จำนวน 7 8 36 3 34 11 28 95 222

ร ้อยละ 3.2 3.6 16.2 1.4 15.3 5.0 12.6 42.8 100
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5 .6 .7ค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างระด ับ รายได ้เง ิน เด ็อ น ก ้บ ป ระเภ ท ท ี่พ ักอ าพ ัย ใน อ ด ืต ข อ งค น ต ่าง  
ด ้าวก ่อน ท ี่จะม ีการท ี่ออาคารช ุด

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างระดับรายได้เงินเดือนกับประเภทที่พักอาศัยในอดีตของคนต่างด้าวก่อน 

ที่จะมีการซื้ออาคารจุด พบว่า

คนที่มีระดับเงินเดือนตํ่ากว่า 40,000 บาท จะมีที่พักอาดัยเป็นลักษณะบ้านเดี่ยวคิดเป็นมีสัดส่วนร้อย 

ละ100 คนที่มีระดับเงินเดือน 40,001-50,000 บาท จะมีที่พักอาดัยเป็นลักษณะบ้านเดี่ยวคิดเป็นมีสัดส่วนร้อย 

ละ100

คนที่มีระดับเงินเดือน 50,001-60,000 บาท ส่วนใหญ่จะมีที่พักอาดัยเป็นลักษณะของอาคารจุด รอง 

ลงมาคือ บ้านแถว 1 ห้องจุดให้เช่าหรือ อพาร์ทเม้นท์(Apartment) และบ้านเดี่ยว คิดเป็นร้อยละ 41.2,25.0,16.7 

และ 11.1 ตามลำดับ

คนที่มีระดับเงินเดือน 60,001-70,000 บาท ส่วนใหญ่มีที่พักอาดัยเป็นลักษณะของห้องจุดให้เช่าหรือ 

อพาร์ทเม้นท์(Apartment) คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ 100

คนที่มีระดับเงินเดือน 70,001-80,000 บาท ส่วนใหญ่มีที่พักอาดัยเป็นลักษณะของห้องจุดให้เช่าหรือ 

อพาร์ทเม้นท์(Apartment) และ บ้านเดี่ยว รองลงมาคือ อาคารจุด คิดเป็นร้อยละ 28.6 คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ 

43.7,43.7 และ 12.6 ตามลำดับ

คนที่มีระดับเงินเดือน 80,001-90,000 บาท ส่วนใหญ่มีที่พักอาดัยเป็นลักษ.ณะฃองห้องจุดให้เช่าหรือ 

อพาร์ทเม้นท์(Apartment) คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ 100

คนที่มีระดับเงินเดือน 90,001-100,000 บาท ส่วนใหญ่มีที่พักอาศัยเป็นลักษณะของบ้านเดี่ยว รองลง 

มาคือ อาคารจุด และห้องจุดให้เช่าหรือ อพาร์ทเม้นท์(Apartment) คิดเป็นลัดส่วนร้อยละ 39.1,32.1 และ 28.6 

ตามลำดับ

คนที่มีระดับเงินเดือนมากกว่า 100,000 บาท ส่วนใหญ่จะมีที่พักอาศัยเป็นลัาษณะของอาคารจุด รอง 

ลงมาคือ ห้องจุดให้เช่าหรือ อพาร์ทเม้นท์(Apartment) 1 บ้านเดี่ยว และบ้านแถว คิดเป็นร้อยละ 66.6,19.8,9.1 

และ 4.5 ตามลำดับ

ดังแสดงใว้ในตารางที่5-35,5-36และ5-37



ตารางที่ธ-รธ แสดงความสัมพันธ์ระหว่างระดับเงินเดือนกับประเภทที่อยู่อาศัย ในอดีต

ระด ับ เง ิน เด ือน 

ก ับประเภท 

ท ี่อย ู่ในอด ีต

ต ํ่า ก ว ่า  

4 0 ,0 0 0

40 ,001 - 

5 0 ,0 0 0

50 ,001 -  

6 0 ,0 0 0

60 ,001  - 

70 ,0 0 0

70,001 -  

8 0 ,0 0 0

8 0 ,0 0 1 -

9 0 ,0 0 0

90 ,001  -  

1 0 0 ,0 0 0

ม า ท ก ว ่า  

1 0 0 ,0 0 0

รวม

1) บ้านเดี่ยว จ ำ น ว น 7 8 4 - 15 - 11 19 64

ร ้อ ย ล ะ 1 0 0 .0 1 0 0 .0 1 1 .1 - 43.7 - 39.3 19.8 28.5

2) ทา1วน์เฮ้าล์ จ ำ น ว น - - 9 - 0 - - 4 13

ร ้อ ย ล ะ - - 25.0 - 0 .0 - - 4.5 6 .6

3) อาคารชุด จ ำ น ว น - - 17 - 4 - 9 64 94

ร ้อ ย ล ะ - - 47.2 - 12.7 - 32.1 6 6 .6 41.7

4)อพาธ์ทเม้นท์ จ ำ น ว น - - 6 3 15 11 8 9 52

ร ้อ ย ล ะ - - 16.7 1 0 0 .0 43.7 1 0 0 .0 28.6 9.1 23.2

รวม จ ำ น ว น 7 8 36 3 34 11 28 95 2 2 2

ร ้อ ย ล ะ 3.2 3.6 16.2 1.4 15.3 5.0 1 2 .6 42.8 1 0 0

ตารางที่ธ-36 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างการครอบครองที่อยู่อาศัยกับประ๓ ท ที่อยู่อ^ศัย'ใน1อดีต

การครอบครองก ับ 

ประเภทท ี่อย ู่อาศ ัยในอด ีต

บ้านเดี่ยว ทาวน์เฮาส์ อาคารชุด อพาร์ทเม้นท์ รวม

1) เป็นเจ้าของ จำนวน - 4 17 - 21

ร้อยละ - 30.8 18.6 - 9.5

2) เช่า จำนวน 51 9 76 52 188

ร้อยละ 79.7 69.2 81.4 100.0 84.6

3) อาศัยอยู่โดยไม่เสียค่าเช่า จำนวน 13 - - - 13

ร้อยละ 20.3 - - - 5.9

รวม จำนวน 64 13 93 52 222

ร้อยละ 28.8 5.9 41.9 23.4 100
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ตารางที่ร-ร7 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างระดับเงินเดือนกับการครอบครองที่อยู่อาดัยในอดีต

ระพ ับเง ินเด ือนพ ับการ  
ครอบครองท ี่อย ู่อาพ ัอใน อด ีต

เป็นเจ้าของ เช่า อ''ดัยอยู่โดยไม่ 

เสืยค่าเช่า

รวม

1) ตาก'ว่า40,000 จำนวน - 7 - 7

ร ้อยละ - 3.8 - 3.2

2) 40,001-50,000 จำนวน - 8 - 8

ร ้อยละ - 4.3 - 3.6

3) 50,001-60,000 จำนวน - 36 - 36

ร ้อยละ - 19.4 - 16.2

4) 60,001-70,000 จำนวน 3 - - 3

ร ้อยละ 14.3 - - 1.4

5) 70,001-80,000 จำนวน - 34 - 34

ร ้อยละ - 18.3 - 15.3

6) 80,001-90,000 จำนวน - 11 - 11

ร ้อยละ - 5.9 - 5.0

7) 90,001- 100,000 จำนวน 9 19 - 28

ร้อยละ 42.9 10.2 - 12.6

8) มากกว่า100,000 จำนวน 9 71 15 95

ร้อยละ 42.9 38.2 100.0 42.6

รวม จำนวน 21 186 15 222

ร้อยละ 9.5 83.8 23.4 100

5.6.8 ความส ัมพ ันธ ์ระหว่างสถานภาพทางครอบครัวพ ับขนาดพ ึ๋นท ี่ของอาคารช ุด

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างสถานภาพทางครอบคร้วกับขนาดของพื้นที่ของอาคารฃุดที่เลือกซื้อ พบ 

ว่า สำหรับคนที่มีสถานภาพโสด จะมีการเลือกซื้ออาคารชุดที่มีฃนาดต่างๆกัน โดย3อันดับแรกที่'พบ'รากการศึกษา 

คือฃนาดพื้นที่46-60ตารางเมตร 1 30-40ตารางเมตร 1 และ 61-90ตารางเมตร คิดเป็นสัคส่วนร้อยละ 22.9 , 18.6 

และ 17.1 ตามลำดับ

ส่วนคนที่มีสถานภาพแต่งงานแล้ว จะมีการเลือกซื้ออาคารชุดที่มีฃนาดต่าง“'ก ัน โดยรอันดับแรกที่พบ 

จากการดีกษาดือ'ขนาดพื้นที่61-80ตารางเมตร 1 271-300ตารางเมตร ,91-120ตารางเมตร และ 46-60ตาราง 

เมตรคิดเป ็นสัดส ่วนร้อยละ12.9,12.6, 11.7แ ล ะ8.1 ตามลำดับ 

ดังแสดงไว่ในตารางที่ร-38
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ตารางที่ร-รร แสดงความสัมพันธ์ระหว่างสถานภาพทางครอบครัวกับขนาดพ้ืนที่ของอาคารชุด

สถานภาพทางครอบครัว 

กับฃนาดพื้นที่ของอาคารชุด

โลด แต่งงาน หย่า รวม

จำนวน 13 - - 13

1) 30-45 ตรม. ร้อยละ 18.6 - ■ 5.9

จำนวน 16 18 34

2) 46-60 ตรม. ร้อยละ 22.9 12.0 - 15.3

จำนวน 12 28 - 40

3) 61-90 ตรม. ร้อยละ 17.1 18.7 - 18.0

จำนวน 3 26 - 29

4) 91-120 ตรม. ร้อยละ 4.3 17.3 - 13.1

จำนวน 10 11 - 21

5) 121-150 ตรม. ร้อยละ 14.3 7.3 - 9.5

จำนวน - 14 - 14

6) 151-180 ตรม. ร้อยละ - 9.3 - 6.3

จำนวน 9 11 - 20

7) 180-210 ตรม. ร้อยละ 12.9 7.3 - 9.0

จำนวน - 6 - 6

8) 241-270 ตรม. ร้อยละ - 4.0 - 2.7

จำนวน - 28 2 30

9) 271-300 ตรม ร้อยละ - 18.7 100.0 13.5

จำนวน - 4 - 4

10) 301-350 ตรม. ร้อยละ - 2.7 - 1.8

จำนวน 7 4 - 11

11) มากกว่า350 ตรม ร้อยละ 10.0 2.7 - 5.0

จำนวน 70 150 2 222

รวม ร้อยละ 31.5 67.6 0.9 100.0
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ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างสถานภาพทางครอบครัวก้บจำนวนห้องนอนในอาคารชุดที่เลีอกซื้อ พบ 

ว่าสำหรับคนที่มีลถานภาพโสดส่วนใหญ่จะมีการเลือกซื้ออาคารชุดแบบที่มีจำนวนห้องนอ'น2ห้องรองลงมาคือ1 

ห้องนอน,3ห้องนอนห่รอมากกว่าและห้องแบบ สตูดิโอ (Studio type)Rดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35.7 1 22.9 1 22.9 

และ 18.6ตามลำดับ

ส่วนคนที่มีลถางมาาพแต่งงานแล้ว จะมีการเลือกซื้ออาคารชุดแบบที่มีจำนวนห้องนอน รห้องนอนหรีอ 

มากกว่า รองลงมาคือ2 ห้อง 1 ห้องแบบสตูดิโอ(Studio type) และ1ห้องนอน คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 50.0 1 40.7 

1 6.7 และ 2.7 ตามลำดับ ดังแสดงใว้ในตารางที่5-39

ตารางที่5-39 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างสถา'นภาพทางครอบครัวกับจำนวนห้องนอน

5.6.9 ด้านความส้มพ้นธ์ระหว่างสถานภาพทางครอบครัวก้บจำนวนห้องนอน

สถานภาพ ทางครอบคร ัว  
ก ้บจำนวนห ้องนอน

โสด แต่งงาน หย่า รวม

1) STUDIO TYPE

จำนวน 13 10 - 23.0

ร้อยละ 18.6 6.7 - 10.4

2) 1 ห้อง

จำนวน 16 4 - 20.0

ร้อยละ 22.9 2.7 - 9.0

3) 2 ห้อง

จำนวน 25 61 - 86.0

ร้อยละ 35.7 40.7 - 38.7

4) 3ห้องหรีอมากกว่า

จำนวน 16 75 2 93.0

ร้อยละ 22.9 50.0 100.0 41.9

รวม

จำนวน 70.0 150.0 2.0 222.0

ร้อยละ 31.5 67.6 0.9 100.0

5.6.10ใน ด ้านความส ้มพ ันธ ์ระห ว ่างส ถานภาพ ท างครอบ คร ัวก ับ ราคา :ๆองอาคารช ุดท ี่เล ีอกซ ื้อ

พบว่า สำหรับคนที่มีสถานภาพโสดส่วนใหญ่ จะมีการเลือกซื้ออาคารชุดที่มีราคาต่างๆกัน โดย3 

อันดับแรกทิพบจากการศึกษาคือ ราคา1,500,001-2,000,000บาท รองลงมาคือ ราจา5,000,001-8,000,000 

บาท และ ราคามากกว่า8,000,000บาทซึ้นใป คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ35.7 1 17.1 และ 15.7 ตามลำดับ

ส่วนคนที่มีสถานภาพแต่งงานแล้ว จะมีการเลือกซื้อห้องชุดที่มีราคาต่างๆกัน โดยรอันดับแรกที่พบ 

จากการศึกษาคือ ราคามากกว่าร,000,000บาทซื้นใป รองลงมาคือ ราคา1,000,001-1,500,000บาท ราคา 

5,000,001-8,000,000บาท และ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 28.0 1 18.0 และ 16.7 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ใน

ตารางที่ร-40และ5-41
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ตารางที่5-40 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างสถานภาพทางครอบครัวกับราคา

สถาน ภาพ ทางครอบคร ัว  
ก ับราคา

โสด แต่งงาน หย่า รวม

จำนวน - - - -

1) ต่ําก'ว่า 500,000 บาท ร้อยละ - - - -

จำนวน 7 - - 7

2) 500,001 -  750,000 บาท ร ้อยละ 10.0 - - 10.0

จำนวน 1 - - 1

3) 750,001 - 1,000,000บาท ร ้อยละ 1.4 - - 1.4

จำนวน - 27 - 27

4) 1,000,001 - 1,5000,000 บาท ร ้อยละ - - 18.0 - 18.0

จำนวน 25 21 - 46

5) 1,500,001 -2,000,000 บาท ร ้อยละ 35.7 14.0 49.7

จำนวน 11 7 - 18

6) 2,000,001 -2,500,000 บาท ร ้อยละ 15.7 4.7 - 20.4

จำนวน - 17 - 17

7) 2,500,001 -3,000,000บาท ร ้อยละ - 11.3 - 11.3

จำนวน - - - -

8) 3,000,001 - 3,500,000 บาท ร ้อยละ - - - -

จำนวน - 11 - 11

9) 3,500,001 -4,000,000 บาท ร ้อยละ - 7.3 - 7.3

จำนวน 10 - 9 12

10)4,000,001 -5000,000บาท ร ้อยละ 14.3 - 100.0 114.3

จำนวน 12 25 - 37

11)5,000,001 -8,000,000 บาท ร้อยละ 17.1 16.7 - 33.8

จำนวน 4 42 - 46

12)มากว่า 8,000,000บาท ร ้อยละ 5.7 28.0 - 33.7

จำนวน 70.0 150.0 2.0 222.0

รวม ร ้อยละ 31.5 67.6 0.9 100.0
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ตารางที่ร-41 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างระดับเงินเดือนกับลักษณะการชำระเงิน

ระด ับ เง ิน เด ือน ต่ํากว่า 40,001 - 50,001 - 60,001 - 70,001 - 80,001 - 90,001 - มากกว่า รวม

ก ับส ักษ ณ ะการ 40,000 50,000 60,000 70,000 80,000 90,000 100,000 100,000

ชำระเง ิน
1) ชำระเงินดาวน์ 

บางส่วนที่เหลือทำ

จำนวน 3 8 18 3 9 11 10 53 115

สินเชื่อกับธนาคาร ร้อยละ 42.9 100.0 50.0 100.0 26.5 100.0 35.7 55.8 51.8

2) ชำระทั้งหมดใน จำนวน - - 12 - 25 - 18 32 87

ทีเดียว

ร้อยละ - - 33.3 - 73.5 - 64.3 33.7 39.2

3) แบ่งชำระเป็น 

งวดๆ จนครบ แต่ 

ไม่มีการทำสินเชื่อ

จำนวน

4 6 10 20

กับธนาคาร ร้อยละ 57.1 - 16.7 - - - - 10.5 9.0

รวม จำนวน 7 8 36 3 34 11 28 95 222

ร้อยละ 3.2 3.6 16.2 1.4 15.3 5.0 12.6 42.8 100.0

5.6.11 ความส ้มพ ันธ ์ระหว ่างสมา?กไนคร'อบตรัวกับขนาดพี้นท ี

ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างสมาขิกในครอบครัวกับขนาดพื้นที่พบว่า ครอบครัวขนาดที่มีสมาขิก 1 
คน ส่วนใหญ่จะมีการซื้อ แบบที่มีฃนาด 30-45 ตารางเมตร รองลงมาคือ 91-120 ตารางเมตร และ61-90, 180- 
210 ตารางเมตร คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 30,0, 25.0 และ 22.5,22.5 ตามลำดับ 3 ลำดับนรก

ครอบครัวขนาดที่มีลมาขิก 2 คน ส่วนใหญ่จะมีการซื้อ แบบที่มีฃนาด46-60 ตารางเมตร รองลงมาคือ 
1 2 1 -15 0 ตารางเม ต รแล ะ6 1 -9 0 ตารางเมตรคิดเป ็นสัดส ่วนร้อยละ41.4, 3 6 .2 และ 17.2ตามลำด ับ3ลำดับแรก 

ครอบครัวขนาดที่มีลมาขิก 3 คน ส่วนใหญ่จะมีการซื้อแบบที่มีฃนาด 91-120 ตารางเมตร รองลงมา 
คือ 271-300 ตารางเมตร คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ48.7 และ41.0

ครอบครัวขนาดที่มีลมาขิก 4 คน ส่วนใหญ่จะมีการซื้อแบบที่มีฃนาด 61-80 ตารางเมตร รองลงมาคือ 
46-60 ตารางฌตร และ 271-300 ตารางเมตร คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35.4, 20.8 และ16.7ตามลำด ับ3 ลำดับแรก 

ครอบครัวขนาดที่มีสมาขิก 5 คนขึ้นไป ส่วนใหญ่จะมีการขึ้อแบบที่มีฃนาด 151-180 ตารางเมตร และ 
180-210 ตารางเมตร รองลงมาคือ มากกว่า 350 ตารางเมตร คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 29.7, 29.7 และ 18.9 ตาม 
ลำดับ 3 ลำดับแรก ดังแสดงไว้ในตารางที่5-42
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ตารางที่ร-42 แลดงความสัมพันธ์ระหว่างจำนวนสมาชิกก้บฃนาดพื้นที่

ส ม า !ก ก ้บ ข น าด พ ี้น ท ี่ 1 คน 2 คน 3 คน 4 คน รคนขึ้นไป รวม

1) 30-45 ตรม.

จำนวน 12 1 - - - 13

ร ้อยละ 30.0 1.7 - - - 5.9

2) 46-60 ตรม.

จำนวน - 24 - 10 - 34

ร ้อยละ - 41.4 - 20.8 - 15.3

3) 61-90 ตรม.

จำนวน 9 10 4 17 - 40

ร ้อยละ 22.5 17.2 10.3 35.4 - 18.0

4) 91-120 ตรม.

จำนวน 10 - 19 - - 29

ร ้อยละ 25.0 - 48.7 - - 13.1

5) 121-150 ตรม.

จำนวน - 21 - - - 21

ร ้อยละ - 36.2 - - - 9.5

6) 151-180 ตรม.

จำนวน - - - 3 11 14

ร ้อยละ - - - 6.3 29.7 6.3

7) 180-210 ตรม.

จำนวน 9 - - - 11 20

ร ้อยละ 22.5 - - - 29.7 9.0

8)211-240ตรม

จำนวน - - - - - -

ร ้อยละ - - - - - -

9) 241-270 ตรม.

จำนวน - - - 6 - 6

ร ้อยละ - - - 12.5 - 2.7

10) 271-300 ตรม

จำนวน - 2 16 8 4 30

ร ้อยละ - 3.4 41.0 16.7 10.8 13.5

11)301-350 ตรม.

จำนวน - - - - 4 4

ร ้อยละ - - - - 10.8 1.8

12) มากกว่า350 ตรม

จำนวน - - - 4 7 11

ร ้อยละ - - - 8.3 18.9 5.0

รวม

จำนวน 40 58 39 48 37 222

ร ้อยละ 18.0 26.1 17.6 21.6 16.7 100
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ในด้านความสัมพ ันธ ์ระหว่างจำนวนสมาช ิกในครอบครัวก ับจำนวนห้องนอนพบว่า ครอบครัว 

ขนาดที่มีสมาชิก 1คน ส่วนใหญ่จะมีการซื้อแบบที่มีจำนวนห้องนอน2 ห้อง รองลงมาคือ แบบสตูดิโอ และ 3ห้อง 

หรือมากกว่า คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 47.5 ,30.0 และ22.5ตามลำดับ

ครอบครัวขนาดที่มีสมาชิก 2 คน ส่วนใหญ่จะมีการซื้อแบบที่มีจำนวนห้องนอน 2 ห้อง รองลงมาคือ 1 

ห้อง , 3ห้องห,รอมากกว่าและ แบบสตูดิโอ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ67.2 1 27.6 ,3.4และ1.7 ตามลำดับ

ครอบครัวขนาดที่มีสมาชิก 3 คน ส่วนใหญ่จะมีการซือ้แบบที่มีห้องนอนจำนวน 3 ห้องซ้ืนใป รองลงมา 

คือ 1 ห้อง คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 89.7 และ 10.3 ตามลำดับ

ครอบครัวขนาดที่มีสมาชิก 4 คน พบว่า ส่วนใหญ่จะมีการซื้อแบบที่มีห้องนอนจำนวน 3 ห้องขึ้นไป 

และรองลงมาคือ 2 ห้องและ แบบสตูดิโอ คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 43.8,35.4 และ20.84 ตามลำดับ

ครอบครัว1ขนาดที่มีสมาชิก ตั้งแต่ 5 คนข้ึนไป พบว่า ส่วนใหญ่จะมีการซื้อนบบที่มีห้องนอนจำนวน 3 

ห้องขึ้นไป และรองลงมาคือ 2 ห้อง คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 70.3 และ 29.7 ตามลำดับ ดังแสดงไว้ในตารางที่5-43

ตารางที่5-43 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างจำนวนสมาชิกกับจำนวนห้องนอน

5.6.12 ความส้มพันธ์ระหว่างจำนวนสมา?กในครอบครัวก้บจำนวนห้องนอน

สมา?กใน ครอบคร ัว  

ก ับ จำน วน ห ้องน อน

1 คน 2 คน 3 คน 4 คน 4 คนข้ึนไป รวม

1) STUDIO TYPE จำนวน 12 1 - 10 23.0

ร้อยละ 30.0 1.7 - 20.8 - 10.4

2) 1 ห้อง จำนวน - 16 4 - - 20.0

ร้อยละ - 27.6 10.3 - - 9.0

3) 2 ห้อง จำนวน 19 39 - 17 11 86.0

ร้อยละ 47.5 67.2 - 35.4 29.7 38.7

4) รห้องหรือมากกว่า จำนวน 9 2 35 21 26 93.0

ร้อยละ 22.5 3.4 89.7 43.8 70.3 41.9

รวม

จำนวน 40.0 58.0 39.0 48.0 37.0 222.0

ร้อยละ 18.0 26.1 17.6 21.6 16.7 100.0
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ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างรายได้เงินเดือนกับราคาอาคารรุดที่ซื้อ พบว่า ผู้ที่มีรายได้เงิน

เดือนน้อยกว่า 40,000 บาท ส่วนใหญ่ซื้อ ที่มีราคามากกว่า 8,000,000 บาท รองลงมาดือ 5,000,001-8,000,000 

บาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 57.1 และ 42.9 ตามลำดับ

ผู้ที่มีรายได้เงินเดือน 40,001-50,000 บาท ส่วนใหญ่ซื้อ ที่มีราคา 1,000,001-1,500,000 บาท คิด 

เปิ'นสัดส่วนร้อยละ 100

ผู้ที่มีราย1ได้เงินเดือน 50,001-60,000 บาท ส่วนใหญ่ซื้อ ที่มีราคา 1,500,001-2,000,000 บาท รองลง 

มาดือ 500,001-750,000 บาท และ 2,000,001-2,500,001 บาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 44.4, 19.4 และ 19.4 

ตามลำดับ

ผู้ที่มีรายได้เงินเดือน60,001-70,000บาท ส่วนใหญ่ซื้อ ที่มีราคา 1,500,000 บาท คิดเป็นสัดส่วนร้อย

ละ 100

ผู้ที่มีรายได้เงินเดือน 70,001-80,000 บาท ส่วนใหญ่ซื้อ ที่มีราคา 1,000,001-1,500,000 บาท และ 

3,500,001-4,000,000 บาท รองลงมาดือ มากกว่า 8,000,000 บาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 32.4, 32.4 และ 26.5 

ตามลำดับ

ผู้ที่มีรายได้เงินเดือน 80,001-90,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือ ที่มีราคา 1,500,001-2,000,000 บาท คิด 

เป็นสัดส่วนร้อยละ 90.9

ผู้ที่มีราย1ได้เงินเดือน 90,001-100,000 บาท ส่วนใหญ่ซ้ือ ที่มีราคา 2,500,001-3,000,000 บาท และ 

4,000,001-5,000,000 บาท รองลงมาดือ 1,000,001-1,500,000 บาท คิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35.7, 35.7 และ

28.6 ตามลำดับ

ผู้ที่มีราย1ได้เงนิเดอืนมากกว่า 100,000 บาท สว่นใหญ่ซ้ือ ที่มีราคา 5,000,001-8,000,000 บาท รอง 

ลงมาดือมากกว่า 8,000,000 บาท และ 1,500,001-2,000,000 บาท คิดเปน็สัดสว่นร้อยละ 35.8, 30.5 และ 

17.9ตามลำดับ

ดังแลดงไว้ไนตารางที่ร-44

5.6.13 ความสนพ้นร์ระหว่างระด้บเงินเดีอนกับราคาห้องชุด
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ตารางที่ร-44 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างระด้บเงินเดือนกับระดับราคา

N\ เง ินเดือน ต ํ่า ก 1ว ่า 40 ,001  - 50 ,001  - 60 ,001  - 70 ,001 - 8 0 ,0 0 1 - 90 ,001  - ม า ก ก ว ่า รวม

ร า ค า  \ 4 0 ,0 0 0 5 0 ,0 0 0 6 0 ,0 0 0 7 0 ,0 0 0 8 0 ,0 0 0 9 0 ,0 0 0 10 0 ,00 0 10 0 ,00 0

1 ) 5 0 0 ,0 0 1 จำนวน - - 7 - - - - - 7

-  7 5 0 ,0 0 0 ร้อยละ - - 1 9 .4 - - - - - 3 .2

2 ) 750 ,001 จำนวน - - - - - 1 - - 1

-1 ,0 0 0 ,0 0 0 ร้อยละ - - - - - 9 .1 - - 0 .5

3 ) 1 ,000,001 จ ำ น ว น - 8 - - 11 - 8 - 2 7

- 1 ,5 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ - 1 0 0 .0 - - 3 2 .4 - 2 8 .6 - 1 2 .2

4 ) 1 ,5 0 0 ,0 0 ' จ ำ น ว น - - 1 6 3 - 1 0 - 1 7 4 6

-  2 ,0 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ - - 4 4 .4 1 0 0 .0 - 9 0 .9 1 7 .9 2 0 .7

5 ) 2 ,0 00 ,0 01 จ ำ น ว น - - 7 - 3 - - 8 1 8

- 2 ,5 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ - - 1 9 .4 - 8 .8 - - 8 .4 8 .1

6 ) 2 ,5 00 ,0 01 จ ำ น ว น - - - - - - 1 0 7 1 7

-  3 ,0 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ - - - - - - 3 5 .7 7 .4 7 .7

7) 3 ,5 00 ,0 01 จ ำ น ว น - - - - 11 - - - 11

- 4 ,0 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ - - - - 3 2 .4 - - - 5 .0

8 ) 4 ,0 00 ,0 01 จ ำ น ว น - - - - - - 1 0 - 1 0

-  5 0 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ - - - - - - 3 5 .7 - 4 .5

9 ) 5 ,0 00 ,0 01 จ ำ น ว น 3 - 2 - - - - 3 4 3 9

-  8 ,0 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ 4 2 .9 - 5 .6 - - - - 3 5 .8 1 7 .6

10) ม า ก ก ว ่า จ ำ น ว น 4 - 4 - 9 - - 29 4 6

8 ,0 0 0 ,0 0 0 ร ้อ ย ล ะ 57.1 - 11.1 - 2 6 .5 - 3 0 .5 2 0 .7

จ ำ น ว น 7 8 3 6 3 3 4 11 28 95 222

รวม ร ้อ ย ล ะ 3 .2 3 .6 1 6 .2 1 .4 1 5 .3 5 .0 12.6 4 2 .8 1 0 0 .0
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